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Borzalmas repülőszerencsétlenség Nagyváradon 
tizenkét halottal és nyolc súlyos sebesülttel

Budapestről bizottság szállott ki a helyszínre, amely ma folytatja a vizsgálatot
Nagyvárad. január 17. Egy utasszállító repülőgép, amelv pénteken 

reggel menetrendszerűen Nagyváradra érkezett, eddig még meg nem 
állapított okból leszállás közben lezuhant Az utasok közül többen meg­
haltak, sokan pedig súlyosan megsebesültek. A gép három tagból álló 
személyzete életét vesztette.

Nagyvárad, január 17. A ma reggel történt renülőszerencsétlenség 
megvizsgálására Budapestről bizottság érkezett Nagyváradra, amelv 
öt óra előtt kiszállt a helyszínre, és megkezdte munkáját. A sötétség be­
állta mhitt azonban a munkát félbe kellett szakítani és azt szombaton 
reggel folytatják. A vizsgálat befejezte előtt hivatalos jelentést nem ad­
nak ki. A nagyváradi közkórházban jelenleg 8 sebesült fekszik. Ezek 
közül egynek az állapota válságos. A sebesültek elbeszélése szerint a 
gén a leszállásnál nagyot zökkent, ezután újra felemelkedett, de a kö­
vetkező pillanatban ismét a földre zuhant. Az egyik utas. Szakács

Gusztáv mint elmondotta a szerencsétlenség pillanatában észrevette, 
hogy az ablak, amely mellett ült. kinyílt. Lélekjelenlétének kihaszná­
lásával kiugrott a gépből. Egy máslik utas, Daróczl Miklós ügyvéd sze­
rint, az utasok próbálták feltörni az ablakokat ez azonban nem s'került. 
ő észrevette, hogy az ajtó nyitva van és kivetette magát rajta, öt kö­
vették aztán a többiek. (MTI)

Budapest, január 17. (MTI) A nagyváradi repülő szerencsétlenség 
halálos áldozatai a következők :

Rosenfeld József. Rosenfeld Józsefné. Pártos László, Fenyő jsán- 
dor, Reichardt Ernő, Weisz Rezső, Hollós László, dr. Konrád Béla, és 
Lisbermann Sándor, továbbá a gép három főnyi személyzete: Dúló Mi­
hály forgalmi pilóta. Kiipry Tibor szikratávirász és Sinkó Károlv sze­
relő.

Az Egyesült Államokban számolnak 
Anglia közeli harcképtelenné tételével

Göröaorszáo élelmezési nehézségekkel küzd — Berlin kedvezően ítéli meg a szovjetorosz-bolgár viszonyt —- Németország tenger* 
aiattjáró háborújának hire máris izgalmat okozott Angliában — Egyre élénkülő vitákat vált ki Roosevelt felhatalmázási javaslata

A berlini bolgár követ politikai megbízatással Szófiába utazott
Berlin, januar 17. A német repü­

lők. mint azt a Német TI munka­
társával közölték, január 16-án a 
Hebridák magasságában, dél-tájban 
két kíséretben haladó kereskedelm 
gőzöst támadtak. Egy 5000 tonnás 
gőzöst olvan súlyos találat ért. hogy­
kigyulladt és félolda.t dőlt. Egy 4 
ezer tonnás másik gőzöst is több te­
litalálat ért. A német légihaderő 
péntekre virradó éjjel Dél- és kö­
zépang iái hadi célpontokat táma­
dott meg. Heves támadás irányúit 
egy nyugatangliai kikötőváros ellen 
amelynek különösen mint gabona- 
átrakodó helynek van igen nagy 
jelentősége. A repülök támadási si­
kerérő1 számos tűz tanúskodott.

London, január 17. (Reuter) A 
péntekre virradó éjjel német repü­
lőgének Nagvbritannia felett a lon­
doni körzetben csak kisebb tevékeny­
séget feitettk ki. Főtámadásaikat a 
bristoli körzetre összpontosították. 
Több órán át szálltak el német bom­
bázó reniHögének hutáinál Bristol 
felett. Lakóházakat megrongáltak u 
attól tartanak, hogv a romok több 
embert maguk alá temetek. Az or­
szág nvugati részének több má« vi- 
fl.-ke ellen is támadás történt. Lon­
donban két ízben volt lé-cr] riadó 
Az egvik londoni kerületre több 
ni>.,vbqfl'iS1| robbanó bomba esett.

Berl’n, január 17. A Nénmt TI 
érto^ltósp szerint a n^nie* légi had­
erő lím.ndócní a jan”ár 17-re virra­
dó éiiel főként a Bristol 0/58*0*08 
mnntAp fekvő Avovmoiith kikötője 
ellen iránvriltak. F*őoohb német 
harcirentHőgén kötelékek robbanó 
és. gyújtóból libákkal a dokkokban és 
zsilinberendezésekben sok találato­
kat értek el, amelyek nyomán heves 

robbanás történt. Ezenkívül sok 
messziről látható tüzet figyeltek 
meg, főleg gabona-malmokban és 
dokkberendezésekben. Ugyancsak

A berlini bolgár kővet Szófiába ment
Belgrad, január 17. (MTI) Drago- 

nov berlini bolgár követ péntek dél­
ben átutazott Belgrádon, Szófia irá­
nyába. Draganovot a vonatban fe'ke 
reste Sztoilov belgrádi bolgár követ 
és hosszasan tanácskozott vele. A 
berlini bolgár követ fogadta az új­
ságírók kisebb csoportját, is és ér­
dekes nyilatkozatot tett előttük 
mindenekelőtt bejelentető, hogy 
csak 2—3 naoi szófiai tartózkodásra 
készül, de nem tartja kizártnak 
hogy tíz napig is Szófiában kell 
maradnia. Utazásának célja rendes 
jelentéstétel, mint ahogy azt más-

Az USA legfőbb nemzeti érdeke miatt.
Washlngton, január 17. (Reuter) 

Knox alezredes, tengerészeti mi­
niszter a képviselőhöz kü’ügyibizott 
ságában mondott beszédében a 
Naygbritannia megsegítését célzó 
törvényjavaslat „Az Egyesült Álla­
mok legfőbb nemzeti érd°ke miatt“ 
ajánlotta elfogadásra. Rámu'atott 
arra, hogy Nagvbritannia veresége 
esetén a tcnge'vbatahnak tenge -i 
hadereje jóval felülmu'ná az Egye­
sült Államok tengeri hadereiét, ha 
Németország szabadon mozoghat az 
óceánon. Uj területek meghódítása 
céljából Igen valószínű, hogy elő­
ször Délamerikába megy e’. és rá­
teszi kezét a nemzeti erőforrások 
nagy raktárára. Az Egyesült Álla­
moknak még idejében tökóletesjte- 

péntekre virradó éjjel robbanó és 
g.vujtóbombúkat dobtak egy fontos 
ellátási kikötőre Anglia délkeleti 
partján. (MTI) 

kor is szokta tenni. Arra a kérdés­
re, van-e valamilyen küldetése a né­
met-bolgár viszonyai kapcsólattian. 
Draganov nemleges választ adott 
de elismerte, hogy vannak bizonyos 
politikai kérdések amelyekről most 
nem kíván nyilatkozni. Szófiában 
különösen a német-bolgár gazdasá­
gi viszony kérdéseit fogják megvi­
tatni. amelynek a jövőben nagyobb 
figyelmet kivának szentelni, mint 
eddig. A követ végül a szovjet-orosz 
bolgár viszonyról kijelentette, hogy 
az rendkívül szívélyes s ezt Ber­
linben is kedvezően ítélik meg.

niök kell védelmi rendszerüket és 
be ke'l fejezniük a két óceánra szó­
ló flotta építési programúikat. 
Tarrvedíil Nagvbritanía és flottáia je­
lölheti meg számunkra ennek az 
építési programnak időpontját 
mert a mi segítségünkre szüksége 
van. hogy életben maradhasson. A 
brit, haditengerészet csak akkor ma­
radhat. fenn, ha a brit szigetok is 
fenn állanak. Ha a brit szigetek el­
buknak. számolnunk kell azzal, 
hogy a hrH h»d’flotta a szigetekkel 
egyidejűleg elbukik. Ha ez az eset 
bekövetkeznek, haditengerészetünk 
szükségszerűen mego°zlanék. hogy 
szembenézzen a két óceánon fényé 
"elő veszéllyel. Most nem lehet elő­
re inegaim^düi, hogy az amerikai 

flotta elég erős lenne-e még a hoz­
zánk legközelebb eső vidékek meg­
védésére. Ha egyszer elvesztenénk 
tengereinken az ellenőrzés hatalmát 
az európai és ázsiai háború elke­
rülhetetlenül átcsapna Amerikára.

AMERIKA ANGLIA KÖZELI
BUKÁSÁVAL SZÁMOL

Newyork. január 17. (Német TI) 
A Washington Fost úgy tudja, hogy 
az Egyesült Államok kormánya 
azért erőlteti a felhatalmazási tör­
vényjavaslat mielőbbi elfogadását, 
mert számítunk arra a lehetőségre, 
hogy Angliát a legközelebbi hóna­
pokban esetleg harcképtelenné ten 
nék. (MTI)

Washington, január 17. (Reuter) 
Roosevelt elnök a pénteki sajtóérte­
kezleten hangoztatta, hogy nem né­
zi iószemmel azokat az indítványo­
kat, amelyek a demokráciák megse­
gítését célzó törvényjavaslatában 
bizonyos korlátozásokat akarnak 
belefoglalni. Gúnyosan azt tanácsol­
ta, hogyha mindenáron korlátozáso­
kat akarnak belecsúsztatni a tör­
vényjavaslatba, le kellene pl. szö­
gezni azt is: „meg kellene tiltani 
az Egyesült Államok elnökének, 
hogy feje tetejére álljon". A nap­
nap után változó világban, mondot­
ta, történhetnek nem várt esemé­
nyek s ezért szükségesek az óvin­
tézkedések. Egyik újságírónak arra 
a kérdésére, hogy kanott-e az elnök 
legutóbb britt vezetőférfiaktól sür- 
gőssegitséget kérő üzenetet. Roose­
velt tagadólag válaszolt. (MTI)

Newyork. január 17. (Stefan!) 
Wheeler szenátor, a képviselőház
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•»ÍJ'ftjrV’l Hzottaáfca fliótt kljMentette 
hogy a katonai minisztériumok ma­
l’ israngu tiuziviatklői olyan féltővé» 
alapján dolgoznak, hogy a? Egyé- 
sfl’f /Államok április elején már 
hadban fognak állani. Elender sze­
nátor pótlást aJAíilott a kormány Ja- 
vaslfttkhow. atöelytiek értflhnéfoB 
kizárnak minden olyan lehető = ’*«et. 
hfljy amerikai oenpatokat- fagy ten- 
■pri erőket WÜdheMtoinfÁ Európá­

ba. fMTb
Stockholm, január 17. (Német TI) 

Wnt a News Oironlcle jelenti, az 
angol rádió elbocsátott Ifibb mnn- 
katáreM, akiknek ..háború »He»** 
magatartást vetnek a szrmttkre.
GIBRALTÁRNÁL DÖRÖGNEK

AZ AGYUK
Roma, január 17. (Hfrfani- \ -zí- 

.•ITíaf esatornálwn lefolyt tengeri 
rmoMban » Véga torpedóims'Ad el- 
•ifi’'redőse olyan kórfpmónynlt kl>- 
'ö+t történt, amely összhangban áll 
nz olasz had (tengerészet, die.tó l>a- 
gye>nányáva1. (1iv>»opp* Rontana 
korvettkanitánv az utolsó pi'lanati r 
parancsnoki helyén volt pőirhit 
adod embereinek, majd hajójávai 
együtt szállt a sírba. Az életből 
ne’•adottak közléseibe»' kitűnik, 

hogy a Vetra elsflllyedése azután 
l- övetkezett Ve. hogy az ellenség tti- 
-ei-tó» elmiaztitott-ft a mentőövök 
'esmawobb ráérzőt, A oaranesnok 
mentőöve éppé írben martait, de Áfád­
ra De Litert kápHénvnnk 'MTI)

WmtrM. tanuér 17. (Rteffinil V- 
peeirásból Jelentik, hoev ma dél­
előtt Gibraltár vfcMkérőí >»rős 

f írás volt hallható. 'MTD
Berlin. Jnnnár 17. A NArnc H 

>v‘k megbízható ht-’vről származó 
•'•rtoeflléae pzerint az a hadihajé, 
amely szerdán súlyosan megrongá- 
'ódoft állapotban befutott Gibraltár­
ba. a Malaya brit csatahajé volt
A görögök MÁR NEM LELKE­

SEDNEK a H A BORI ÉRT
Bukarest. Január 17. 'Stefani) Gö­

rögországtól a román fővÁr-Mibg ér­
kezett. egy személyiség, aki Athén­
tól jövet Sznlonikiben I- Járt. Gő- 
rögországf bvnvomásalró’ ezeket 
mond ja : Mind Szslonfkiheri. mind 
nődig Athénben igen sok angol lát­
ható. Szalonikiben már angol repü­
lő, tengerészeti és műszaki csapatok 
tartózkodnak. A legutóbbi bombázá­
sok Sz,a1nnikiben igen nagy káro­
kat okoztak. Az olasz repülők főle" 
» kitótőV'otendéz/’Aeket, a város két 
rentVőterét és egyéb építményeket 
fo bombáztak. Az s lelkesedés, nme. 
tvet irr Olaszország e’lenl háború 
hire az eltó napokban nanx’snk At­
hénben. hanem Szaionikih«n is kel­
tett. erősen csökkent, a görög 'okos­
ság körében. A Rúkarestbe érkezett 
n'ns a helyszínen győződött meg ar­
ról, hogv a köz-élelmezés terén a ne­
hézségek nanről-nnnra fokozódnék. 
KÉM MONDOTT LE GRAZIANI

Róma, Január 17. fNémet TD A 
ktVfötdön olyan híroRztaléstok keltek 
-zámvra. hogy Graziani ‘ábornnk 
'emnndott a líbiai olasz, rsanatok 
feletti naranosmoksópról. Illetékes 
olasz: helven kiielenteték, hogy e hí 
rek nem felelnek meg a valóságnak.

I cokrtsz sntottttfy ttatulítí Ülést
Pénteken tartotta tfsztúlító illését s 

debreceni enkrást é» cnkorkakésrítő, *»- 
lamlnt mézeskalácsos szakosztály. — 
Elnökké egyhangúlag Hartl Jánost, atel- 
aökőkké Kin Ernőt és Kerékgyártó Sán­
dort választották. ök képviselik a szak­
osztályt az elöljárósáKban is. — Jegyző 
Szalkay Árpid, pénztárom Sztanő Gábor, 
és Kerékgyártó Sándor, ellenőr Szabó 
György és Damó Ödön, széki mőhelyel- 
1er>őr Ungvári Gábor, Kerékgyártó Sán­
dor, Tóth László, a tanonevizsg» bizott­
ság tagjai Kiss Ernő. Tóth László. Kál- 
máncahelyi Ferenc. Bódog Gynla a Ung­
vári Gábor, a meslervizsgn bizottság tag­
jai SAnlha Károly, Hartl János. Srtano 
Gábor, Kálmánczheiyl Ferenc, Kiss Er­
nő és Szabó István, a választmány tag­
iái Hartl János. Kerékgyártó Sándor. 
Srlanó Gábor, Szabó István, Bódog Gyn 
Is és Kiss Ernő, at Iparos Kór közgyű­
lési tagja Nagy Lajos «• Szabó György 
az érAekképviaelfi csoport tagjai pedig 
Crsfkav ÁmAd és Bódog Gynla lettek

Cáfolják a francia kormány lemondását
Róma, jaenar 17. »M71» * Pep-W.,

dltallannk ltomén JH JebntH». bogy a 
Flandln kMRgy »nintarterhöL Hurttalger 
hadilgytnhllRrterbőt én ItarMn tengőé 
<>cH mliiMrterből átlő, ggyneveaeít bár. 
«•.X btoottaág péntekéi« itk-«t tartott, mé- 
lyen |A torrá-hói -aánnazó értoalUések 
ezerlwt a többi mlnlnatozrel tétrrjMt meg 
állapodé* után eUmtávostát a kormány 
torn <md Arát.

Vletry, január 17 Hbataónnan ntegeá- 
fotják a külföldi sajtónak azt a hírét, 
hogy a miniszterek együtteyrn benyúj­
tották lenmndáesiliat bogy vétnto M-

Huo munkás élet-halál küzdelme 
a zajló Dunán

Budapest, január 17. Pántéksn » reg­
geli órákban Csepal-szigztról. ahonnan 
még az utóbbi napokban is rtntfsisresan 
indnü egy csónakjára) Budafok felé, két 
csónakban körülbelül 20 niunkásember 
elindult erre az útra a zajló jégtáblák 
krlrötf Nagy Ognyef-bnjjn! el Is jutottuk 
a Duna közepéig, itt azonban a csónakok 
a megtorlódott jégtáblák közé szorultak. 
f csónakban illák kétségbeesetten kiál­
toztak segítségért. A budafoki parton 
hagy tömeg verődött össze és az emoerek 
tehetetlenül nézték hogy a tégfáblák közé 
szorult csónakokat az ár lassan sodorja 
Márossziflet irányába.

A tűzoltóság, amelyet értesítettek ki­
vonult a parira, tie a zajló jégtáblákén 
át nem tudott hozzálátni a mentési mun­
kálatokhoz. A táróiból nem leheteti felis­
merni. hogy kik és hányán vannak a ve­
szedelembe jutott csónakokban. Budafo­
kon rémhírek terjedtek el és az asszonyos i 
akiknek liozzátarlnzőik rendszerint ezzel •

Az or«zá<» határain h*Wl nem klv^nntos 
különböző jogterületek fenttartása

Antal létrán államtitkár namyszahagn beszéde a koltizsvári Ítélőtábla 
tnetfhyltáHán

Kotótsvár január 17. A kolozsvári tté- 
lőtábto ünnepélyes megnyitásán Antal’ 
István államtitkár mondott beszedőt.

Antal István rámutatott az erdélyi bí­
rói szervezet sok évszázados múltjára és 
arra, hogy Erdély nemcsupán a vallásos 
szabadságnak, de az alkotmányos állami 

rend és jogállam klasszikus fogalmának 
Is hazája volt és e minőségben Is elsők 
közé tartozott az európai kultórnemzetek 
között Súlyosan tévednek azok, akik azt 
hiszik, hogy a mi országunkban az alkot­
mány problémája politikai probléma. Ná­
lunk ez a kérdés nemzeti életünk egyik 
életproblémája, amellyel ez a nemzet áll. 
avagy bukik. Nálunk az alkotmányos 
ság a mi nernzetpolltlkánk. hitvallásunk 
integráns része, úgyszólván a vallásos 
tisztelet tárgya. Innen van a magyar nem- 
zatnek rendkívüli mértékben kifejlődött 
értéke az alkotmányosság elveinek és in­
tézményeinek épségben tartása iránt, - 
mert életünk folyása ás sorsunk alakulá­
sa szémtalnnszar példázta ezt. hogy az al­
kotmányunkon Ötöt! legkisebb sérglem 
egyet jelent a nemzet életerőin ütött leg­
nagyobb sérelemmel. Hasonlóképen va­
gyunk a jogegyenlőség gondolatával h. 
Ez a modern, tehát nemcsupán közjogi, 
de gazdasági és szociális értelemben vett 
jogegyenlőségnek első ás leghivafotfabb 
munkásai az ország bírái.

Ezúttal részletesen foglalkozott óz ál­
lamtitkár az erdélyi jog és a jogegyesités 
időszerű kérdéseivel.

— Az erdélyi területen hatályban levő 
jogszabályok -— mondotta —•, nemeseit az 
etosatolás tekintetében különböznek a ma­
gyar jogszabályoktól, hanem azárt h. mert 
ezen a területen már az átcsatolást meg 
előzőén Is az 1MŐ év előtti politikai kfl- 
lönátlás ereményeként külön jogszabályok 
voltak hatályban. Az ország határain he 
Ifit azonban különböző Jogterületek fenn 
tartása nem kívánatos.

— Nem lehet kétséges, hogy az erdélyi 
országrész sajátos viszonyai bizonyos te­
kintetben külön jogszabályok alkotását, 
illetve a már meglevő külön jogszabályok 
fenntartását Is szükségessé teheti. A jog 
egyesítés munkája éppen ezért nem lesz 
könnyű feladat, mert az erdélyi ország­
rész sajátos viszonyait és az erdélyi Jog 
fejlődését ebben a munkában nem lehet 
tfoyptmewklvlH hagyni, bármi leayen N 

bomokHMk lel>et«wé tegyék aj »omooiy 
alakiláeát.

Genf, jnnnltr I? A «váj«-! reggelt váltó 
nagy v»en»;irl.'<ia a francia kormány át 
HtakitirtánM híre. » Snlwte e. genJI lap 
berlini leról.zöje jclrnll ehŐnrk. hogy 
Flandlnt mlnls/terelnitkké, f av»M pedig 
kHIRgyinlhlesterré nevezte ki Vetni» 
marsall, k top öMÖninyfrfmbetflkkel eb»ö 
oldalon közit a hírt. A lap tpdóaitőjs ki 
letontl. hogy ezzel régeiért a hetek őt:» 
hüzi'idó ilehyl kormányválság és az ni 
klneveséaekkel megteremtődött a német 
rrowels egy ttttmffköde« minden feltétele.

a csónakkal szohtal munkahelyükről ha­
zatérni, összeverődtek » Ounapnrton es 
kétségbeesetten sírtak, jajgattak.

A budafoki polgármester telefonon fel­
hívta Hárussziget katonai parancsnoksá­
gát és kérte hogy a katonaság vegye ke 
zébe a mentési munkálatokat. A parancs­
nokság intézkedésére riadót fújtak és ké* 
század sleipft le rohamcsónakokkal a Du- 
naparfra. A helyzet valóban veszedel­
mesnek látszott. A zajló jégtáblák közé 
szorult csónakokban az Ö-szelagyott em­
berek két.sénheesetten kiáltoztak segítsé­
gért

A kivezényelt utászok egy darabig te 
nácstalanul nézték a zajló Dunát és a dé­
li órákban rövid tanácskozással kidolgoz­
ták a haditervet : hogyan közelítsék meg 
a jégtáblák közé szorult csónakokat. Re- 
me'lni lehet, hogy az utászok a rendkívüli 
nehéz feladatot megoldják és a veszedel­
mes helyzetbe került embereket ki fogják 
hozni a hiatus partra.

ebben a lekiotetben az elgondolás. Az er­
délyi jog semmiesetre sem nélkülözheti a 
Jövőben sem azokat az értékes jog-intéz 
ményeket. amelyek a régi jogszabályok. 
Valamint a régi helyi szokások alapján 
még mindig fennállónak. De alighanem 
fenntartandók volnának átmenetileg azok 
a jogszabályok Is. amelyek ezen a terü­
leten az átcsatolás ideje alatt keletkezet» 
jogviszonyok kellő lebonyolítása érdeké­
hen szükségesek. Megállapítható, hogy a 
régi erdélyi Jog és székelyek jogai is min 
den esetre közelebb álltak * magyar Jog 
szellemiségéhez, mint azokhoz a jogintéz 
ményekhez, amelyeket az osztrák polgári 
törvénykönyv, illetve a román jog kitér 
jesztett s már ennélfogva is megfontolna 
dónak látszik az a törekvés, hogy a visz 
szacrntolt terület Joga a magyar jog«-’! 
lehetőleg azonos legyen. Remélhető, hogv 
ennek a’ munkának az elvégzése egvik 
alappillérét fooia alkotni a meqyar nem 
rét Jövő fejlődésének. (MTI.)

.TANVAR !H. VTAN A 7 AS71 
IRON MFGKY.T APITOTT IR­

HÁN VFMTTR AT A NAPRA
FORGÓT

Rndnnest. tnnuár 17. >MTI Hfe- 
■ ■■■;cs hőrfrk felhívják a sa^tlaközBn- 
•»öjr fittyeimét arra, hnpy a napra- 
fornAmm? átvételi ára után a janu­
árban fizetendő 2 nenpő felár Ja­
nuár 81-én megszűnik. Ez után az 
időpont titán a Futnrn a napraforgó 
'fingot ismét csak az őszi nanokri 
megállapított pintórn-n vehet’ át.

ÉLETFOGYTIG! ANT FF.GT 
HÁZRA ÍTÉLTÉK A PTÍICSJ 

BERFTA ÁS CSALÁ D1RTÓT
Pócis. Január 17. A múlt ér április 

20-án hajnalban a Pécs melletti 
(’hlmarn telepen Bátaí .János bá- 
i'.ramunkáe lakáaá-han borotvával el- 
rnetftzete felesége és 4 éves kisleá­
nya nvakát. A törvényszék több 
személyen elkövetett Szándékos eno- 
tórölés büntette minit életfogytig­
lani fegybázra Ítélte. Fellebbezés 
folytán az ügy a pécsi itélőtáhhi eb- 
kerül', mriv telim; egészétón ,|6ví- 
hagvt'i ri-r p.Vofpf, Az IMlef.nem Inc | 
erőé- (MTTJ

APOLLO fÜmsiinhöz

Nvfikmnn után fo a rrpflkhí'c " 
«Iker:

Hazajáró i 
lélek I

Karatli. Páger. Érez. Somla,» t
( vnrtov. MAW. Bihary Vnsznr- !

Táviratok
A PÓNTA1 Kn,t»EMF\YEK FE1.Vf.T1

I.I.BI.S VIXCSKV KORLÁTOZÁS
flndupest. január 17. MII ) poshív, 

z.i i igazgatóság a vasúit forgalmi körei 
tozásokkal kapcsolafirtan közli, hogz 
postai kíiliieniéiij'ek felvételében i<or’é 
főzés nil.es. \ küldemények továbbit^'- 
a rendnlkezé n' ,'üfó liimtvsógek kei - -' , 
belül történik. « -zúllitási időpontbee 
azonban bizonyos késedelmekkel száin.e 
ni kell.

HIMsZTI RT WM V
biKlapest. január 17. -MTI A korinán» 

tagjnl pénteken délután A órakor Teleki 
Pál miniszterelnök elnökiévé» el mini<z 
terfaioie.sra ültek össze. A minisztert« 
nócs. uinely folyó kormányzat) ügyeket 
lúrgynlt. este 11 órakor ért véget.

« AI T IK1LI.I Hi lft,LG ÜDVÖZÖLD 
\ DEBItF.t'E.VI V! ÁRT EGYETEMI I
A Uelireeeni nyári egyetem újév alkui 

mtilml nagy ti>n»eg1>e«i kapja a jókíván 
Ságokat tartalmazó leveleket és iidvözle. 
tehet külföldi barátaitól, voll előadóitól 
é< hallgatóitól, tz üdvözletek sorából ki­
emelkedik t affareill hercegnek, az olasz 
ntagyarharál szervezet chilikének meleg 
hangú IhiviizhWe»ele. aki magyar nyel 
»eit fejezte ki jókívánságait dr. Milfekr, 
Rezső professzornak, a Nyári Egyetem 
IgargatóJónak az újév alkRimából.

A HÓFÚVÁS MIATT I.EAf L1TOTÁK < 
ZHtf ES BVDAPESI KÖZÖTTI VONAT 

forgalmat
Énduncst január 17. fMTL ! MA'. 

Igazgatósága közli, hogy a hófúvás okoz 
in forgalmi akadályok miatt a Győr 
veszprémi vonalon Zirc - s Budapest ke 
zött a forgalmat beszüntette.

Ol l SÖBB LESZ A VENDFGT4M 
HÚSÉTELEK ÁRA

Budapest, január 17. (MTI! Az árellrn 
őrzés »rszágos kormánybiztosa a Buda 
pesti vendéglőkben kiszolgálásra kerüli» 
mindenféle húsétel árát leszállította. Az 
ármérséklés azzal kapcsolatban történt, 
begy a kereskedelmi miniszter deeem 
bérben kiadott rendelet.- korlátozta a 
v.-ndöglrlkben kiszolgáltathatö húsadagok 
snlvát.
l Dl ll«l-.NgíESZAK-DAI.MÁGIÁBAN

Zágráb, január 17. Szerdán hajnalban 
1 «zak-I)alinácia több városában igen 
heves földlökés volt. Szc-benikö rárosá 
ban nagy anyagi kár is volt. (MTI

A KÖZI.EKEDESI NEHÉZSÉGEK 
KIHATÁSA t KERESKEDELMI EI.ETBI

Budapest, jnntiár 17. (MTI) A Buda 
(»esti Közlöny legközelebbi szama közi» 
h minisztériumnak » váltón, kereskedef 
mi utalványon és közraktári jegyeken 
alapuló követelés érvényesítésére irá 
avuló egyes cselekmények net a rendki 
'üli közlekedési nehézségek miatt való 
elengedésőröl szóló rendeletét.

MEGKEZDŐDÖTT A SZLOVÁK 
MAGYAR ÁRUCSERE EGYEZMÉNY 

TÁRGYALÁSA
Fuzzuzoy, jannár t7. Tegnap dfleiőti 

ideérkezett a magyar gazdasági bízott 
ság különvonata. Á bizottság a szlovák 
illetékes fényezőkkel szlovák-magyar ár»» 
csere egyezménv megkötése ügyében fn^ 
tanácskozásokat folytatni. A tárgyalás'i- 
alighanem egy hetet veszne! igény bt
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Gazdabál ms, január 18-án az Arany Bikában
Kinevezésekés státusbahelvezések
a debreceni központi forgalmi adóhivatalnál

Letette a hivatali esküt a nagyváradi tábla 
három tanácselnöke és főügyésze

Sok évi várakozás és türelem után , lett; 
a debreceni forgalmi adóhivatal 
ősz es tisztviselői is valamennyien
státusba kerültek. Január elsején a 
forgalmi adóhivatal malomosztálya 
megszűnt kü’ön hivatal lenni és be­
olvadt a központi forgalmi adóhiva­
talba a státusbahelyezéssel kapcso­
latban több kinevezés és előléptetés 1 
történt. Ezeket most a Debreczeni 
Újság—HajdúföW az alábbiakban 
közli:

A kinevezések során főtiszt lett: 
Balázs? Béla maloinosztályvezetö a 
IX. fizetési osztályban,

I. osztályú forgalmi adóhivatali 
tiszt lett: Molnár Kálmán forga’mi- 
adó főellenőr a X. Félegyházy Lász­
ló malom főéi lenőr a X.. Tankó Ká­
roly forgalmi adóhivatali főköny­
ve’« a X. fizetési osztályban,

II. osztályú forgalmi adóhivatali 
t'szt lett: Polgár Ferenc malomosz­
tályvezető helyettes, dr. Farkas 
Elemér, Marschalkó István, vitéz 
Vallus Gábor és Aes Ferenc malom- 
főellenőr, Zsuga László malomel’e- 
nőr. Szabó József malomellenőr, 
Molnár Nándor malomosztályköny- 
velő, v’téz Kertész Lajos malomel­
lenőr. Brflla Sándor malomellenőr, 
vedgyessy Gyula malomellenőr, 
Panp Győző forgalmiadóellenőr. 
( s:mó Bé'a forgalmiadóellenőr, dr. 
Sz'klay László forgalmiadióellenőr, 
Szabó Antal forgalmiadóellenőr a 
XT. fizetési osztályban,

forgalmiadóhivatali gyakornok

Fáy István kultuszminiszter kedden fogadja 
a Debreceni Kereskedő Társulat küldöttségét

A Debreceni Kereskedő Társulat 
mint ismeretes, súlyos áldozatokkal 
tartja fenn kereskedelmi szakisko­
láját, amelyet a kultuszkormány ál­
lamsegéllyel ővenkint támogat. Az 
iskola fenntartásának és zavartalan 
működésének további biztosítása 
érdekében a Kereskedő Társulat el­
nöksége beható tárgyalásokat foly­
tatott és arra megálapodásra jutott­
lak, hogy küldötségileg keresik fel 
a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tériumban Fáv István ál'amtitkárt 
és feltárják előtte az iskola heiyze-

fegyházra ítélték 
a Jászberényi szerelmes gyilkost

Az áldozat felségét őt évi fegyházbüntetéssel sújtotta
Szolnoki január 17. Hétfő óta tárgyalta 

a szolnoki törvényszék azt a bűnügyet, 
amelynek vádlottjai Klein Zsigmond és 
özv. Szabó Lászlóné jászebrényi lakosok 
voltak A szolnoki királyi ügyészség gyil­
kossággal vádolta őket. Klein Zsigmon- 
det, mint tettest. Szabó Lászlónál mint 
felbujtót, mert a múlt év június 26-án 
a jászjákéhalmi országúton a vád szerint 
az asszony felhajtására hat tőrszúrással 
megölték ennek férjét, Szabó László jász­
berényi adótisztet.

\ Szabó házaspár rossz családi életet 
élt, majd nz asszony elköltözött férjétől, 
megismerkedett Klein Zsigmonddal és 
szerelmi viszonyt folytatott vele még ak­
kor is, amikor kibékült a férjével. Az asz- 
szony állandóan panaszkodott Klcinnnk. 
hogy nem bírja ki a férjével az életet és 
szeretne tőle megszabadulni. Hosszas ter- 
vezgetés után a múlt év június 2(l-án nyílt 
erre alkalom, amikorra megbeszélték, 
hogv nz asszony vendégségben, amelyre 
hivatalosok voltak, igyekezni fog leitatni 
a férjét, hogy azután hazafelé jövet vé­
gezhessenek vele. így is történt. A férj 
többször hnza akart jönni a délután folya­
mán, de az asszony folyton itatta és ad­
dig tartóztatta, amíg be nem sötétedett 
Az előre megbeszélt találkozó helyén az 
asatoay elöro sietett és megmondotta

Izsák Gyula malomellenőr, 
Janka Béla malomellenőr. Szilágyi 
József malomellenőr. Tatár Lajos 
malomellenőr, Kopnányi István ma­
lomellenőr, Török István ma'omel- 
lenőr. Balogh István irodai segéd 
erő, díjnok lett : Bánszeghy Jenő 
maloinsegédellenőr. Tóth Imre ma- 
lomsegédellenőr, Tóth Lajos malom- 
segédellenőr. Hess József malom- 
segédellenőr. Kelemen Béla malom- 
segéde'lenőr, Diószeghv István m1- 
lomsegédellenőr. dr. S'ékelvhtdv Jó 
zsef maloinsegédellenőr. Szűcs Pá' 
maloinsegédellenőr. Pankotav Jósa 
Imre maloinsegédellenőr. Núnássv 
András malomsegé’ellonőr, Csorba 
Ferenc msloine’lenőr. Könyves Ká'- 
mán malomseoédellenőr, Csohár. 
kán Simon maloinsegédellenőr. Szé 
kelv Tibor for<mimmdóhivata'i se­
gédkönyveié. Fios P(5fpr inalomse- 
gédellenőr, V. Natív Lajos irodai 
kisegítő munkaerő. TainSe« Kálmán 
irodai ki«e<Tíf.’í munkaerő. Uray Ká­
roly ma’omelienőr é.s özvegv Sol 
tész Kálmánná.

A kezelési szakben Helv Joli? 
özvegy Srabolrcv Mibáhrné, Obor- 
zH Gusztáv é« R«z6Vv János keze­
lőkké ’ettek kinevezve.

Az elöl éntetettek névsora a követ­
kező : Knrsav Gusztáv I. osztá’vu 
tiszt és Hegyessv Pál I. oszt’dvu 
♦i«zt főt’szt lett. De»n Márton ,dr. 
Csóka Lajos, Kincses Ferenc I. 
osztályú tiszt lett.

tét s az állami támogatás ügyében 
további jóakaratéi közreműködését 
kérik. A küldöttségben résztvesz 
Kontsek László e'nök, Nagybákay 
Antal és dr. Kadó Rezső, a ‘Keres­
kedelmi és Iparkamara főtitkára.

A, küldöttséget Fáv István állam­
titkár kedden délelőtt fogad ia, 
melyről értesítette a Kereskedő 
Társulat elnökségét s így a küldött­
ség a vonatforgalom korlátozásá­
nak megszűnése után már hétfőn 
utazik fel Budapestre.

Kleinnak, hogy minden rendben van, — 
most végezhet az urával. Klein szóváltás­
ba elegyedett Szabó Lászlóval, majd rö­
vid veszekedés után a magával hozott tőr­
rel hatszor belőszúrt. Az élettelen holt­
testet azután bedobták az országútmenti 
árokba.

A bizonyítási eljárás befejezése után a 
királyi ügyész mind a két vádlottra ha­
lálbüntetést kért. Csütörtökön este 8 óra­
kor hirdetett ítéletet a szolnoki törvény­
szék ebben a súlyos bűnügyben.

Bűnösnek mondották ki Klein Zslgmon- 
dot gyilkosság bűntettében mint tettest 
és ezért életfogytig tartó fegyházra és tíz­
évi hivatalvesztésre ítélte. Szabó László­
nál, született Farkas Ilonát is bűnösnek 
mondottéi ki a bíróság mint bűnsegéd! 
bűnrészest és ezért ötesztendei fegyházra 
ítélte. Az clszenvedet vizsgálni fogsággal 
hat hónapot kitöltöttnek vett a bíróság.

Klein Zslgmondra nézve bebizonyoso­
dott, hogy előre készült a gyilkosságra.

A törvényszék megállapítása szerint a 
bizonyítási cliárás során nem nyer* iga­
zolást. hogy Szabóné kérte volna Klelnt 
n gyilkosság elkövetésére, nem tiltakozol! 
Kleinnak gyilkos szándéka ellen, mikor 
pedig ez megölte a férjét, segített az árok­
ba Mokpi az. Összeszurkált holttestet.

ünnepélyes aktus színhelye volt a múlt 
nap a nagyváradi kir. ítélőtábla. Ekkor 
tették ugyanis le nz ünnepélyes esküt dr. 
Thury Kálmán táblai elnök kezébe az 
újonnan kinevezett táblai tanácselnökök, 
névszerint dr. Medvigy Gábor, dr. Fiidán 
Emil és dr. Botskor Gyula, valamint dr. 
Gyöngyössy István főügyész. A teljes 
ülést Thury Kálmán táblai elnök nyitot­
ta meg, aki ismertette a kinevezésekről 
szóló kormányzói kéziratot. Ezután dr. 
Balázs László elnöki titkár felolvasta a 
legfelsőbb kéziratot, majd a három tanács­
elnök és a táblai főügyész letette az es­
küt.

Dr. Thury Kálmán táblai elnök szép 
üdvözlő beszédet intézett az esküt letett 
tanácselnökökhöz és főügyészhez. A bírói 
eskü, mint a szerzetesi —- mondotta töb­
bek között —, elvonatkoztatást jelent a 
földi hivságoktól és egyetlen eszmét szol­
gál, az igazság keresését. Bízik abban, 
hogy a nagyváradi ítélőtábla régi hírne­
vét sikerülni fog rövid időn belül helyre­
állítani.

Thury Kálmán után dr. Ungváry An­
tal, a nagyváradi törvényszék elnöke mon­
dott üdvözlő beszédet az alsóbb bíróságok

Kerületi tűzrendész!! felügyelői értekezlet 
Debreienben

Dr. vitéz Roncsik Jenőt tűzoltó fő­
parancsnok, a VI. tűzrendészet! ke­
rület főfelügyelője a kerületbe tar­
tozó Hajdú. Békés és Jásznagy- 
Kun-Szolnok vármegyék vármegyei 
járási tűzrendészet! felügyelőinek 

I és tűzoltóparancsnokainak részvé­
telével ianuár hó 17-én kerületi fel­
ügyelői értekezletet tartott, amelven 
az első kerületi tűzrendészet! fel­
ügyelői értekezlet volt az ország­
ban. Az értekezleten megjelentek 
dr. Jéna Mátvás várm. tűzrendé- 
szeti felügyelő Debrecen, Puskás 
Ede hiv. tűzoltóparancsnok Szolnok. 
Lengve! Sándor várm. tűzrendé­
szet! felügyelő Szolnok, Lehóczky 
László hivő ti’zo'tónarancsnok Bé­
késcsaba, dr. Somogyi Gábor tűzol- 
tónarancsnok Hajdúnánás, dr. Rácz 
János hiv. tűzoltóparancsnok Haj­
dúböszörmény, dr. Soós Ferenc Íny. 
tű zol tónarancsnok Ha id úszoboszl o.
Szűk Károly járási tűzrendés'eti 
felügyelő, Perjés? József hiv. tűz­
oltóparancsnok G vula, dr. Vénis 
Pál járási tű 're"készetí felügyel ' 
Jászberény, dr. Küry Béla járá-i 
tűzrendészed felügyelő Tiszaföhl- 
vár. Emődi Sándor hiv. tűzoltóim-

Gyilkosnak vallotta magát, hogy kivégezzék 
Aki minden áron meg akart válni az. élettől

Budapest, január 17. Az elmúlt este 
sápadt arcú fiatalember állított be a 
Nyár-utca 7. számú rendőrőrszobára. Be- 
megve s ijedten szólt a rendőrőrszoba 
parancsnokának :

— Kérem, tartóztassanak le, mert egy 
nőismerősömet megöltem. A fiatalembert 
bekísérték a főkapitányság központi 
ügyeletére, ahol részletesebben kihall­
gatták. Az önként jelentkező fiatalom 
bér Dávid István 19 éves kereskedősegéd 
volt. Egyre csak azt hajtogatta, hogy 
január 9-én este egy Angéla nevű 17 
éves leányismerősét Zuglóban, a Tele­
pes-utcában megfojtotta s tudomása sze­
rint a leány holttestét a kútba dobták.

Éjjel 11 órától hajnali fél háromig 0 
kutat vizsgáltak át a tűzoltók és a de­
tektívek, az állítólagos gyilkosság áldo­
zata azonban sehonnan sem került elő,

Dávid István visszakísérték a főkapi­
tányságra.

Elmondotta, hogy hónapokkal azelő'f 
Nagykanizsán ismerkedett meg a leány 
nyal. Egy alkalommal az egyik találká­
ra egy ismeretlen férfi is eljött, aki n 
leány mostohaapjának adta ki magát 
Tulajdonképpen bécsiek és csak nyara­
lásra jöttek Nagykanizsáéra. A leányá­
tól tudja, hogy a fiatalok egymásba sze­
rellek és miután vízumot nehéz szerezni 
legjobb .volna, ha mind hárman kiszök­

nevében.
Az ügyészség nevében dr. Liska Károly 

főügyészhelyettes Üdvözölte az esküt tett 
tanácselnököket és főügyészt.

— Jó biró csak az lehet, aki jó ember 
— mondotta többek között Liska Károly, 
aki tudvalévőén Debrecenből került Nagy­
váradra. — Ez a megállapítás vonatko­
zik az ügyészekre is. Jó ember a mi fő­
ügyészünk, végigélte a huszonkét éves ki­
sebbségi életet és az erdélyi szellem, a 
szélesebb látókör irányítja majd mun­
káját, amelyben ml is részt akarunk ven 
ni.

Az esküt tett tanácselnökök nevében tli. 
Fiidán Emil rangidős táblai tanácselnök 
mondott beszédet, melyben elsőnek Tlorthv 
Miklós kormányzóról emlékezett meg. — 
Majd hangsúlyozta, hogy munkájukban 
sohase feledkezzenek meg a jogkereső 
közönség, de a magyar állam érdekein' 
sem.

Fiidán tanácselnök után dr. Gyöngyössy 
István táblai főügyész meilleiödött han­
gon tett Ígéretet, hogy hirdetője lesz an­
nak, amit az elmúlt huszonkét év alatt 
gyakran nem vettek figyelembe : az álla 
mot alkotó egyének jogi biztonságának

rancsnok Turkeve, dr. Moha? Már­
ton járási tűzrendészet! felügyelő 
Törökszentmiklós, Tóth Gyula hit. 
tűzoltóparancsnok Mezőtúr, Barna­
bás Ferenc járási tűzrendészet! fel­
ügyelő Jászapáti.

Az értekezleten sok értékes fel­
szólalás és megbeszélés történt. A
felszólalások magukba foglaltak a 
kárelhárító századok felá'litását, il­
letve megszervezését, a tűzoltó zene 
karok létesítését az önkéntes tűz­
oltótisztek továbbképzését, a, mű­
szaki mentés korszerű kiépítésének 
szükségességét a leventék tűzoltói 
kiképzését, a tűzrendészed és lég­
oltalmi teendők ellátását és egyéb 
időszerű tűzrendészed, valamint a 
légoltalommal kapcsolatos nagyje­
lentőségű teendőket.

Ugv határozott végül az értekez­
let. hogy' felterjesztést tesz az Or­
szágos tűzrendészed felügyelőhöz, 
az illetékes alispán és polgármester 
urakhoz, hogy' nz értekezleten ér­
demlegesen letárgyalt fontos teen­
dők végrehajtásában hassanak oda. 
hoov azok keresztülvitele akadá­
lyokba ne ütközzék és igv gyakorla­
tilag is megvalósulhasson.

nének a határon. A szökéshez és a há­
zassághoz természetesen pénz kell és 
lehetne is szerezni, ha Dávid ráhnllgat- 
na és megtenné, amire kéri.

Ezután a mostohaapa elmondotta, hogy 
egy nagykanizsai Deutsch nevű kereske­
dőt kellene megzsarolni. Angélia is bele­
szólt a férfiak beszélgetésébe és rábírta 
őt szerelmére való hivatkozással, hogy 
megírja a zsarolólevelet. Deutsch azon­
ban detektíveket küldött arra a helyre, 
ahol Dávid 2000 pengőt akart átvenni. 
Dávidot elfogták. A bírósági tárgyaláson 
nem akarta szerelmesét és annak most >■
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X* apját elárulni magár* vállsltn a bú 
cselekményt ó* ezért három hónapi elzá­
rásra Ítélték.

Kiszabadulás» után rémét naponta ta­
lálkozott a leánnyal. Legutóbb január hó 
9-én a Bosnyák-téren adtak egymásnak 
találkát és Pitid legnagyobb mcglepeté- 
•iCre a Icáimvn! ngs-fitt megjelent a mos- 
tchaapa is.

- Most nagyon fonti* ügyről vaa »zó, 
mondotta a mo«tohaapa — «ok pén­

zűnk lenne és kiszökhetnénk Bécsbe
— Hagyjon nekem békét, kiáltottam 

rá nekem elég Tolt már magából. En 
nem akarok a maga bűnei miatt Ríni

A mostohaapa elment, a leány nror 
Lan folytatta a rábeszélést.

— Annyira elfutott a mtny — mu 
gyarázta a kere.skedősegéd —, hogy el­
kaptam s nyakát és addig szorongattam 
nmtg el nem dőlt aztán még ököllel né 
I Anyát a koponyájára ütöttem.

Tegnap este próbált először hazulról 
e>tás-ozni és 3 kapuban Angéla mortob.i- 
apjávsl találkozott.

— Figyelmestettek, ha nem teljesíted

Április 3O.*ától recésperemti les» 
az acél Iá étfilléres

Budapcwt. Januar 17. (MTI) A kö- 
’önsós: körébői ismételtén merültek 
fej panaszok. hogy az acélból vert 2 
n'éres érmeket könnyen össze te­
het téveszteni a 10 filléres érmekkel 
Az ebbő' származó pénzforgalmi ne­
hézségek kiküszöl>ö!éM(> céljából a 
hivatalos lap szombati számában 
közétett rendeletével a pénzügymi­
niszter elrendelte, hogy az acél 2 
filléreseket a mostani sima perem

■—"" rm—

Hatévi fegvháira ítélték, 
mert leuurta a féltéként tériét

Szolnok. járná» 17. Tar Lake 28 éves 
henteesegéd ’rándékos «»nbevölóesel rá 
<*oW» került s Mróaác «lé. A vád oaerint 
a mólt ér november 18-án henteskéssel 
megölt* gazdáját Kovác* Sándor «1 éve* 
hentesmestert annak noeeonyiáti taká- 
jtában. A tegnapi fötárgyeláeor Tér Lajos 
elmondotta. hogy nem őrei magát bfinö, - 
rák. Meg volt ..seédülve“. mikor a tettét 
elkövette. Gardájának felerége állandóan 
kedvezett neki és laseankint werelmí vi­
szony fejlődött H kősötffik. A gyflkoeeág 
■napján Kováé* vásáros indult hogy dísz­
ítőt vegyen, ö pedig beesőkön as avmsony- 
hoe A hentfsmeeter azonban lekéste a 
vonatot és hazaérve ott találta a segédet 
’elesése szobájában. Kovács előurör fele­
ségének esett szidalmazta, majd Tart is 
meg ütötte, tőire a .«egód visszaütött. — 
Kovács erre egy sörösüveggel kezdte Ütni 
Tar tejét, ez pedig felkapta az asztalról a 
25 centiméter« rfisznóölőkést és Kavics­
ba szúrta. Kovács sályos sérülésébe rövi­
desen belehalt.

nldiüii oe idd
A» űrt Ctwrtno fcWisrJtee torwlbrn «állott le »» teiémy együk Wclők* 

lííhh táncmulatnáén
* debreceni Tisza latrán Tudomány - 

egyrtrm Jogász Ifjúsága péntek rate im- 
dezte meg hagyományon bálját a Caalno 
termeiben. Ez »’■ Idei jogáazeatély. met) - 
nek védnökségét maga dr. Radacaay 
LásrJé Igaznágügyiainlsrter »állatta, most 
I» a az.okott fényes keretek között zajlott 
le Hzámoa előkelőség réawételéveL

A jngásrealély fényét emelte megjete. 
»évével dr. Köleaey Sándor polgár 
mrater, dr. Oláh Lafoa, a debreceni itó 
lőtábla elnöke, dr. Mt tr a vies Gyula 
egyetemi rektor. Magányt Károly tá­
bornok. vitéz Toőkoa Gyula ay. tá 
bornok, vitéz Booth Gyula erred« és 
dr. Ssádeeak y-K a r d o a a Tibor dé­
kánnal ac Aén a Jód kor anámoa pro 
feovrora.

A bál ez eM báloséMnyok bewmrf« 
aával kezdődött. KeBemer én nagyszerű 
határt kelteit a jelenlevők körében, 
amint a Rábáért Indató hangjai metletl 
df*zen fehér estélyi ruhákban, táneonok 
karján bevonultak a feldíszített éá fé- 
uyazten MvfMgttott diazterembe a» eh<i 
hálózó leányok. A terembe lépve Muott- 
•ég fogadta őket Izeit* Bél» *s 
Wi«» Add* oaartíaáváá.

uinirs kérlek baj lesz, feljelentetek.
— HAt k-'-rt-m nem bírta»» ezt ni ideg 

állapotot, ezért jöttem» s jelentettem fel 
magamat

Dávid Istvánt rendőror»*» sicsgálta 
meg

Ezzel kapcsolatban a késő esti árak 
ban jelentik, hogy Hasid Latrán a nyo- 
mozis során » következő vallomást 
tette :

Beismerem, hogy az agésrz gyilkos­
ság! ögv kitalált niese. Grósz Angelika 
nem is létezik, nevét csak kitaláltnm. én 
már kérem háromszor öngyilkos akar­
tam lenni de imm sikerült. Nem volt 
lelkieröm. hogy még egyszer öngyilkos 
ságot kísérelje* meg, ezért határoztam 
el, hogy gyilkosnak mondom magama . 
Tudom, hogy statárium van és aki etn- 
hert öl azt most felakasztják. Úgy gon­
doltam, hogy gyilkosnak mondom ma 
gare s akkor halálra ítélnek. A rendőr 
ség Dávid Istvánt továbbra ía őrizetben 
tartja a arnwnzfe eryelöre tovább fo­
lyik. 'Min

helyett mx\s peremmel kell verni. 
Április 30-án és azt követően a sima 
peremit két filéres acél érmek többé 
nem törvényes fizetési eszközök és 
azokat fizetésű, elfogadni sem álla­
mi és egyéb közpénaíárak, scan aia- 
gánosok nem kötelesek. Az acél 
■béreseket a Magyar Nemzeti Bank 
és vidéki pénzintézeteihez kel! be- 

’ szolgáltatni.

A tárgyaláson özvegy Kovács Sándomó I 
tagadta, hogv roasrul éltek volna férjé 
•el. vagy hogy viszonya lett volna Tarról. 
Több tanú axonhaa ennek ellenkezőjét 
' »Hott» Az o»TO«fzakértő> «»érint Ko-, i 
váe* Sándort nem lehetett volna megmen­
teni az életnek, mert a szúrAe háláló» volt. 
A bizonyítási eljárás után a bíróság Tar 
Lajost szándékos emberölésben mondatta 
ki bűnösnek s zsírt hatévi feyyházra 
ítélt*. Kimondotta a bíróság as Ítélet in­
dokolásában. hogy Tar nem védokezhet'k 
önvédelemmel. mert ag 15 jogtalan maga­
tartása okozta art hogy Kováne Sándor 
felháborodott »-■ •Iwgndtatta magát Tar­
nak még a fenyítést te M kettelt volna 
tűrnie, mertbelegázolt a meggyilkolt csa 
Iád» életébe. Szándéka ötérre irnnyult, 
mert mint Irnntetísegéd. tndhatta. hoey 
egy rJfí oentÍTnéto»m disr.nófilő késsel oko­
zott meüszúrás csakis halált, okozhat

Az ítélet nem Jogerős

A bíil megnyitására S r ékelj László 
a Jogász If j. Egyesület elnöke kiirt enge­
délyt Mltrovies Gyula rvktortóL Az enge­
dély megadása atún Magyar! Testvérek 
rigányze-nekaru rázendített a hagyomá­
nyúé jogázzenárdásra: -ISeni iltlk a jo­
gászt agyon ...“ én kezdetet vette a tánc. 
A nyltoesárdásl az elsőbáloző leányok 
jurták. A nyitópárok névsora: 
Adorján Aranka—Illés László, Bisothka 
len—Medveczky István. Orosz Sári Szál 
lay Imre, Sztehló Eszter—Varga Emil, 
Varga Mariska—Tóth László, Sztehló Ju­
dit—Sarkad» Kesztyűs Kornél, Héczci 
SzaM Eta—Bajnsóczi Endre, Abonyi Klá­
ri--Laczkó Réla. Münich Edit-Matkó 
László. Szúnyog!» Anna—Barabás Miklós 
Kulin Ilona -Tóth Árpád, Prelovszky 
Magda—Rekc Barna. Czcglédy Nnsi 
Kelenhegyj Sándor, Czeglédy Éva- -Reke 
György. Horváth Kató—-Fényes Meny­
hért. Toókos Ildikó Mikért Gyula, báró 
Horeezky Fra—Kartschoke Aurél. Bar­
tha Sári Kerékgyártó Béla, Bartha | 
Magdu Udvardy Ferenc, Jármv Mária 
vttéj ’tábráczky Béla Booth Mária- j 
Udvardy Miklós, m. Sebestyén Olga | 
RtAovir^rky Lártftó, Balogh Márt» Msgy

Jenő, Kutassy Klán» Sremerédy Tibor 
Balássy Ilona- Arday Aladár, Ralássy 
Judit -Polgári Bálint. Bépássy Otliiiz 
--Szenteudrey János, Fest Ilonka—Mrd- 
veezky László, Ferenczy Nóra--PA'tffy 
József Levente. Pombsrky Sári—vitéz 
Olsavstkv Gyula

Egymásután következtek rzntáe «' 
pompás táncszámok ás az Ifjúság a leg 
vidámabb hHugulntbnn seórakovvtt a bnj 
natl «rákig.

KAliin meg keil emlékév»*»* Mr entély 
kitűnő rrívderft bizubságárék melybe n 
Was* Adán» elnökié**-» ei .Székely László, 
Széli György, Cseey T.ásxlA, Larakó Hóin.

II— ♦<

Tanukiimll^atÁsok Métyássyné bttnperében
Budapaat, yanubv 17. A sueged' ibr- 

'onvMsók Budapestre kúnéüt tanács» üm- 
uiár ötödik napja folytatja Mátyassy Zol­
tánná és társainak nagyszabású család 
bünperét. M« tanukat hallgatott ki ». bí­
róság. Elsőnek Róna György guniiüzem- 
tulajdonos tett vallomást. Elmondotta, 
hogy 1938 márciusában megjelent nála 
Mátyássy Zoltán * két autókerékgtunit 
akart vásárolni hitelbe. Ö aamÚMua nem 
adta ki az autói, erét gumik at Pár nap 
múlva üzletélie beállított eg» sofőr és 
körte az autógumikat. Miután megttióta, 
hogy magasállású ti-.riviselőrő) ven szó, 
kiadta, a kórt árut. Az átvételi olizmer- 
i ényf Mátyása» Z-oltánné irt« alá.

l többirermeltes családokat betopdó házigazdák házadó- 
kedvsznéiiyi

Htidapvrt. január 17. »MIT SuocISM« 
okokból a pénzügyi kormányzat IíUíhi 
féle jelentős adókedvezményeket nyújt. 
Az egyik ilyen kedvezmény azoknak n 
házbirtokosoknak bázodó kt-iívezinéu) v. 
akik á házaikban levő lakásokat több­
gyermekes esuládokimk adjuk bérbe 
rogy hárafkat egyenesen többgyennekrt 
Családok házának nyilvánítják. F.v a 
háradó kedvezmény • következőkben 
foglalható össze : azoknál a hízbirtoko- 
HC-knál. akiknek tMírházáha» lak« csal» 
dől gyermekeinek száma az egész lélek- 
vzűmnak legalább felét teszik ki, a ház 
•dónak én járulékainál S srázalékáL ha

A nemzeti társadalmat megnyugtató ítéletet 
kér ai Ogyési a Kovarcz-per vádlottéira

Kavaró Emil ás laraainak állan»i«ltor- 
patásf bűnügyében pénteken folytatta a 
tötárgyalást a biidagerti hüntelőlörvén) 
«ick SIÖ» tanacza.

A tárgyalás megnyitó»* irtán a ved* 
lem részéről több indítvány hangzott el. 
kérték a dohányutcai bombamerénylettel 
kapcsolatos bűnügy iratainak ismertetését 
a Vágó-féle interpelláció felolvasását. — 
Kérték Inirédy Béla. Jaross Andor. Csáky 
István gróf külügyminiszter ét több kép­
viselő tanúként! megidézcsét. Végül in- ’ 
dítványartáh a nyilaskeresztts párt prog­
ramjának ismertetését.

Buzássy Lajos dr. klr. ügyész vála­
szolt a védelem Indítványaira. A Vágó­
féle interpellációval kapcsolatban kijelen­
tett* Buzássy ügyész, hogy az interpel­
láció teljes szövege nem hangzott ei. A 
nyilaskeresztes párt programjának ismer­
tetését feleslegesnek tartja, mert a vád­
lottak nem ennek a pártnak a részére to­
boroztak. hanem ennél sokkal több tör­
tént. A vádlottak a nyilaskeresztes párt 
érve alatt ■ saját bomlasztó és államfel­
forgató céljaik részér* akartak híveket 
szerezni.

A törvényszék rövid tanácskozás után 
• védetem összes indítványait *lutasítolt:i. 
kivéve a Dohány-utcai bombamerénylettel 
bapcsolatvs egyes helyszíni rajzainak is­
mertetését.

Szünet után Buzássy Lajot ügyész mon­
dotta el védbr.szédét, amelyben olyan ma­
rasztaló ítéletet kért, amely a nemzeti 
társadalmat megnyugtatja abban a tekin­
tetben. hogy az állami hatóságok helytál- 
fanok őrhelyükön é> híven megőrzik az 
állami, társadalmi is alkotmányos ren­
det. Az ügyész Kovarez Emilnél súlyos­
bító körülménynek vett* art. hogv i volt 
» meeertn»» vezetői* és hogv »»vsrégnvő

Tóth Arpsd. Zöld László. Tagy Jews 
»»r»ett küfönöskeppee érdemeket • 
többiek mellett a körültekintő minden 
tekintetben hibumentes rendezésért, 
isegitségükre voltak e »nnnkában az re 
tély tóányfőrendeaői : Bacsó Alexandra 
Bodum Edith. Hogányi Alice. Hsmzi.r 
Aliz, krMsoth Baby. Mező Baba. Frréayi 
Ildikó, Kúra Zsófia. Wans Eva.

Aa ide) jngászestéty a régi hagyom». 
ayoLhnx híven nagy*»» jól rtkerillt Ar 

' estély reisrfve» ül iegjnbb hangulat <m» 
I h-kévet emtókechetmk majd viasza ere» 
I a jtopántok által rendezett kltdnA bales.

A «eznbenftéenél Mátyáwry tagmit« » 
rádat. míg felesége ynávallott. Mátyás*» 
né ugyanakkor bnirmerte. hogy Liszt Huge 
cégtől arany szelencét vásárolt, hjtallw. 
Halla Artnr fa- ée azénkereskedötől Só 
mázsa fát csalt ki az asszony, egy szfics 
-oiestertől két ezftstrókát ás egy bundát 
vásárolt hitelbe, de ezért sem fizetett eg? 
fillért sem Ugyancsak egy arenytarcáí 
vásárolt egy ékszerésztől. Két taxiválla 
latot 1300 pengős fuvardíjjal károsftrt 
meg. Uátyássyné *. sértettek vallomásért 
tegnap kijelentette, hogy minden égy 
történt, ahogyan e 'értettek előadtál.

t nagyszabású bűnper tárgyalás»- 
'wornoatow délelőtt «»jtytatja » Mrősáe 

a gyenuu-kek szama er egÄm létefcmrtm» 
rak legalább (W százaléka, a hazadó é- 
járulékainak ö százalékát, ha a gyerrrv 
kel. száma az egész lélekszámnak 70 szá­
zalékát te «negiulladjn. a hazadénak és 
járulékainak 10 százalékát kelt utólag 
törölni. Ónokat a hazbirtokosokat, akik 
a hérliáz-akliaiK tevő lakásokat Uzárólai: 
többgyermekes csaladoknak adják bérbe, 
a* a keviiezmény Illeti meg, hogy a ki­
vetett kúrádéból minden fakas után kii 
iön-külön számítva egy-egy gyermek 
után évenként 3 5 százalékot keÖ mind 
addig törölni, amíg a kedvennény fellé 
letel fennáltanak.

lesi képviselő, valamint ny. őrnagy, * 
védők körül a mai tárgyalási napon vttá* 
Demeter Lén Art Kővárt? védője mon 
dotta el védöbesredít Hangoztatta, hogy 
Kovám Emilnek az ügyhöz semmi kör* 
nincs. Kábáit pedig a védelem besúgó 
oak tekinti. Vallomását egyébként is vis» 
szavonta. Kérte védence felmentését A 
tárgyalást szombaton reggel « órako» 
folytatják. (MTIj
!"^e»---- — - ——

METEOR MOZGÓ MŰSORAI 
Szombaton és vasárnap 

SARAJEVO
Ixealmas mapar filmdráma.

A CMENRÖRLAKTAN’YAK RAP1 
til ITU FRL-RAniÖ ADÓT 

KELL F1ZET.MT
BudwptM, Január 17. (MTT> A 

kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter rendeletet adott ki a csen- 
dőrlaktanyák legénységi szobáiban 
tizem ben ta rtott rád ió vevői *e rendesé - 
sete 50 százalékos dijkedveKtnénye 
ügyében.

■■ « I lm

MRGHALT LASCAR1S JENŐ 
AZ EGYKORI OÖRÖG 

TRONKÖVETEIX»
Madrid, jannár 17. Lascarls Jenó 

horceg, Saragossában Ok óvrs korá­
ban meghalt. A világháború után. 
1924-t.en. Venizelos támogatása m*' 
lett király-jelöltként lépett fel a 
görögországi népszava záson. Fc 
lőpésónek eikerteJensége éta Rpa- 
nyolorezágban élt háláiáig. (MTI)
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minden este 9-től éjjel 2-ig nyitva. Hangulat és cigányzene« ct Kovács Lafos, 
m hmwnn»mwRm>»innnwwr»r»ow»n

Isméi napirendre keril a Knlléginmi Internates 
kibővítésének ügye

ismeretet:' oivabéink előtt, bőgj a 
Kollégium internátus? traktusának 
kibővítése, illetve egy emeletnek 
a mostanira építése az elmúlt esz­
tendő tavaszán és nyarán sokai fog- 
'alkoztatta az Illetékes tőrumokat. 
\z építtető bizottság ódéig jutott az 
ügj érlelésében, hogy már tervet 
s dolgoztatott ki a harmadik eme- 
et megépítésére, sőt a munkát is 
kiadták vállalatba. Akkor jöttek az- 
*án « wröletgyarapodással véget 
nrö örvendetes események előhuílá- 
mai. amelyek az építkezésre befo- 
'rással bírtak, s ennek volt az ered­
ménye. hogy a bizottság az egész, 
építkezést arra alkalmas időre, de 
nem a végtelenségig elodázta.

Az intemátns kibővítésének szült- 
-égesség* általánosan ismert tény, j 
hiszen a Kollégium valamennyi ta- í 
gozatának bentlakói részére bizony ' 
,zük a jelenleg használatban álló 
'iiternátus. a további fejlesztés pe­
dig csak a harmadik emelőt tneg- 
ópítésö-nek megvalósulásával lohet

■ <•> ^aObHBHBMMMMgWae.wri.Trrr—-- r -

EkszeHopás a Pesti-utcán
A besurranó tolvaj álkulccsal kinyitotta a szekrények <4 és háromszáz 

pengő értékű aranynemíit lopott el
Vakmerő besrarranásos tolvaj!ás 

történt tegnap Debrecen ben. Isme­
retlen tettes a délelőtti órákban. 8 
és 12 óra között belopódzott Nagy 
Mihály kováe-smester. Pesti-utca 83. 
-zám alatti lakásába. Ott álkulccsal 
kinyitotta a bezárt szekrényt, szét­
tárta a fehérneműt és magához, vet­
te a ruhaneműnk között egy doboz­
ban levő aranyórát, ai-anyláncxrt én

► ♦
Nagyszabású népszámlálási előkészítő értekezletet 

tartottak a városházán
A M. Mr. Statisztikai Hivatal kiküldötte dr. Szőllősy Zoltán miniszteri 

titkár adott felvilágosításokat a vitás kérdésekben
Hírt adott arról 8 Tiebreezeni U.j- 

>«g—Hajdűföld. hogy Debrecenben 
a népszámlálás február 1 15-ig lesz 
Erre a minden tizedik évben meg­
tartandó népszámlálásra az előké­
születek már hónapokkal ezelőtt 
nagyban folytak, s most két héttel 
annak megkezdése előtt miniszteri 
kiküldött is leutazott Debreceni) •. 
hogy az előkészületeket felülvizs­
gálja és az esetleges felvilágosító- 
fokát megadja.

Az idén dr. Szöllősy Zoltán mi­
niszteri titkárt küldte Debrecenbe a 
M. kir. Statisztikai Hivatal. A mi­
niszteri titkár már szerdán elutazott 
Budapestről. Csütörtökön Hajdúná­
náson volt s itt tartott értekezletet 
o számlálóbiztosok számára. Debre­
cenben pénteken délelőtt tél 10 
órakor kezdődött a számlálóbiztosok 
értekezlete. Azon réaztvett a Statisz­
tikai Hivatal kiküldöttjén kívül dr. 
Kölcsey Sándor polgármester, dr. 
Döinsl’dy Imre tanácsnok, aki a nép­

• •

• Kassai Sörházban. •
• Cigányten«! Polgári árait J '

; Szekeres György Hunyadi-utca 1. s
• ggRi»BgimjlpiigiB»«i«R«B«iRaiRR*Ra>**BWWIB BWM1M.Í

eredmény ex. Így aztán a kollégiumi ■ 
építtető bizottság ismét napirendre 
tűzte az évek óta szükségessé vált 
internátus bővítést a ebben az ügy- ’ 
ben a napokban már meg is tartja ■ 
az első előkészítő tárgyalásokat. — 
Természetesen az egész ügyet most 
már élűiről kel) kezdeni, annál is 
inkább', hiszen az annak idején el- < 
fogadott vállalati összegekért, ma tot- | 
Ián. lehetetlen volna már megépí- . 
ten? a vállalt épületrészt. Remény 
van azonban rá, hogy ha némi'eg 
magasabb összeggel Is, de mostmár 
sikerül még e naptári év folyamán 
kibővíteni az internátus?

FERENCJÓZSEF
i KESERÜVIZ j

pecsétgyűrűt. A lopást vsuk délben 
fedezte fel Nagy ólihély. s ekkor 
azonnal a rendőrségre sietett, ahol 
feljelentést tett a vakmerő tolvaj el­
len. Nagy Mihály Ivjelentette, hogy 
az ékszereikben N. M. monogram 
volt. Az ellopott ékszerek értéke 3W 
nengő. A feljelentés alapján a ren !- 
őrség megindította a nyomozást a 
vakmerő tettes kézrekerítösére. 

mozgalmi nyilvántartással kapcso­
latos kérdésekben adott felvilágosí­
tásokat és Csuhán Endre városi fő­
levéltáros. a népszámlálás debreceni 
vezetője és szervezője. .A debreceni 
számlálóbiztosokon és felügyelőkön 
kívül részt vettek az értekezleten 
Hajdú vármegye központi .járás' 
községeinek jegyzői, valamint szám­
lálási vezetői, a honvédség képvi 
selői. A vármegyét az értekezleten • 
Tiásó István alispán képviselte.

Az értekezletet dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester nyitotta meg. 
majd vezette, s később a polgármes­
ter távozása után Osohán Endre fő­
levéltáros vette át az elnöklést, A 
megbeszélés kereté ben dr. Szöllősy 
Zoltán miniszteri titkár értékes fel­
világosítássá] szolgált. Részletesen 
megbeszélték az esetleges kétséges 
kérdéseket és minden előadódó es­
hetőséget A hasznos és minden te­
kintetben értékes értekezlet délután 
2 órakor ért véget Dr. Szöllősy Zoi-

tán miniszteri titkár pénteken dél­
utánra tervezte Buda pest re való 
visszautazását azonban lehetséges, 
hogy a személyforgalom leállítása 
miatt még két, vagy három napot 
Debrecenben tölt Erre az esetre 
ígéretet tett arra, hogy a még vitás 
kérdésekben szívesen szolgál felvi- 
iáeosítássál.

Itt említjük meg, hogy Osoháii 
Endre városi főlevéltáros. & nép- 
-zítmlálás vezetője felhív,ja a debre­
ceni közönség figyelmét arra, hogy

A református elemi iskolák elnéptelenedése 
ügyében és ol iskolák szervezése érdekében

erőteljes mozgalmat indít
A debreceni Református Tanítótestü­

let pénteken délután nagy jelentőségű és 
eredményekben gat dny ülést tartott 
Szendy István igazgatótanító elnöklete 
mellett az egyház tanácstermében Mint­
egy hatvan református tanitó és tanítónő 
gyűlt egybe az illésre, amelyet közös ének 
után Szendy István elnök nyitott meg 
ihletett szavakkal, amelyből a hazafias 
sag érzése, a jövőbe vetetett fataníktis bi­
zalom érzése csendült ki.

— Isten kegyelméből, kik e helyre tele­
pedtünk, elmondhatjuk a zsoltáriróvai. 
hogy választott nép vagyunk. Őrködik fe­
lettünk az Ur. Erős próbatevesnek va­
gyunk alávetve, de sorsunk Isten kézé 
ben van letéve, kinek ígérete szent, vég 
zése megmásíthatatlan kezdte beszé­
dét az elnök. — Egy évezred zivatarában 
megedzett nép vagyunk. Régen a feledés 
fátyla takarná létünket, ha öröklött faji 
tulajdonságaink a kitartás és az erős aka­
rat évszázadokról évszázadokra meg nem 
acélozták volna harci készségünket és 
idegeinket. Ez a múlt kötelez bennünket, 
hogy harcoljunk a máért és áldozzunk a 
jövőért,

— Reánk, református magyar tanítók­
ra fontos szerep vár a jövő munkamezi- 
jén. A Debreceni Református Tanítótes­
tület erős elszánással szövi terveit. Épí­
teni akar egyháza és a Haza jobb Jövő­
jéért. Mi nem szűnünk meg hirdetője 
lenni az örök béke eljövetelének s az Is­
teni örök igazság győzelmének.

Szendy István elnök megnyitóját a Je- 
tenvoltak nagy érdeklődéssel és elisme­
réssel fogadták. Majd ugyancsak az elnök 
tett időszaki jelentést, ebben beszámolt ar­
ról. hogy a református tanítóság össze­
sen 294 pengőt juttatott egyáltalában nem 
fényűző életmódja mellett az erdélyi ak­
ció céljaira. Bejelentette, hogy nyolc ta­
nítót választott be tagjai sorába a pres­
bitérium. s a ktiHuszminiszler három 
rangidős tanítót a hetedik fizetési osz­
tályba léptetett elő. akiknek nevében 
Benyhe Imre igazgató mondott köszöne­
tét az elnök üdvözlő szavaiért.

A debreceni református tanítóság al­
tat a nyár folyamán rendezendő refor­
mátus iskolanap előkészületeinek vázlatos 
ismertetése után Varga Miklós tanító tar­
tott febilincselően érdekes és tanulságos 
felolvasást a debreceni református egy­
ház iskolapolitikájának hibáiról. Beveze­
tő szavaiban magának a politika szónak 
az értelmét magyarázta. Megállapítása 
szerint politika szó görög eredetű : any- 
eryft jelent: város. Újabban az államkor- 
mányzás művészetét jelölik ezzel a szá­
vai.

Szólott azután a debreceni református 
iskolák fejlűdéséről és felvázolta annak 
történetét, keletkezésüktől napjainkig. 
Adatainak ismertetésénél idézte Felle«' 
házi Tamás debreceni prédikátornak 15S0- 
ban Debrecenben nyomatott könyvét, 
amelyben a tamtősiggal és az Iskolakér­
déssel foglalkozik.

Az Iskolák fejlődéséről szólva így foty 
tatfa beszédét:

— Az Iskola fejlesztésének első igazi 
iwgv härenen Prvrsz Imre »oft. air! t»U 

személyt okmányait az összeírás tdb 
tartama alatt tartsa odahaza, kéz 
nél, hogy bediktált, vagy be.jegy 
zett adatokat a számlálóbiztosok el 
len őrizhessék. Minden egyes tény- 
beli állítást, pl. katona viselt egy»' 
neknél a szolgálati idő tartamát, ki 
tüntetéseket sth. okmányokkal kei 
igazolni a számlálóbiztosok elölt.

Osobán Endre városi főlevéltár ' 
egyébként a napokban közzétes i 
hogy milyen okmányok felmutatás: 
szükséges az összeírásnál.

a Keformátus Tanítótestület
62-ben és 1863 -64-ban az iskolákról 

szóló jelentésében összehasonlítást tett o 
hazai és külföldi iskoláztatás közölt. Dr 
nemcsnk a hibákra mutat rá, hanem 
megjelöli a követendő utal is. 1862-ben 
kimondják az ingyen Iskoláztatás elvét es 
a négy osztályra terjedő tankötelezettse- 
get. ezzel megelőzték az 1868-fkí törvényt 
amely a tankötelezettségei kimondta. Az 
akkor összeirott tankötelesek száma 3146 
volt, fele fiú, fele leány, tehát 16 fiú és 
16 leányiskola vált szükségessé.

Ezután a leányiskolákról szólott az elő 
adó. s megemlítette, hogy a legelső ..de 
ákassrony“ Makrai Mihályné volt. aki 
mint tanítónő adómentességet élvezett. 
Egyébként érdekes szokások voltak még 
száz évvel ezelőtt is. amennyiben a tanitó 
vagy a maga házában, vagy bérelt lakás 
ban tanította az önként jelentkező gyér 
mekeket.

— Az első állandó iskolatelket a Piac 
utca közönsége szerezte meg az 1716-ik 
évben. Az egyház 1773-ban szereit« meg 
az első iskolahelyiséget a Könyök-utca 7 
szám alatt. A Dócry elemi Márton József 
bécsi tanár egy feánynevefő intézethez 
kérte a református egyház segítségét. Tér 
vét 1830-ban sikerült megvalósítania, az 
egyház megvette a Halmágyi féle házat és 
ezt az iskolát 1874-ken Dóczy Gedeon 
nyolcosztályű ..nőnöveldének" említi. Ve 
lies Antalné 1680-as években 11000 fo­
rint alapítványt tett egy leányiskola fc' 
állítására annak kikötésével, hogy at é 
nevét viselje az iskola.

Az újabb keletkezésű iskolákat Is Ismer 
tette az előadó, s ennek során szomorúan 
konstatálta a református elemi iskolák el 
néptelencdését és rámutatott azokra a mó 
dókra, ahogyan ezt a sajnálatos tényt 
meg lehetne állítani. Hangoztatta, hogv 
új iskolaelosztási tervre van sürgősen 
szükség. Végül egy három pnnthől álln 
határozati javaslatot terjesztett Varga 
Miklós tanító előadó a gyűlés elé. Ez a 
javaslat a következő: Indítson a tanító­
ság mozgalmat a város északi részén fel­
állítandó két iskola létesitéséért. 2. nz 
újonnan kijelölendő Debrecenhez mél 
tó — református iskolaközpontok építé­
séért. s 3. ennek megvalósításáig tenyfink 
meg minden megtehető!, hogy reformé 
tus iskoláink követésre méltóan dolgoz 
zsnak nemcsak a jelenért, hanem a szelik 
maoyar református Jövőért

Az előadó szavait nagy érdeklődéssel 
hallgatta a tanítótestület és a javaslato 
kát egyhangúan magáévá tette.

Szendy István elnök javaslatára a gyű 
lés tagjai Benyhe Imrét. Hadházy Da 
nielt. Mészáros Józsefet, Molnár Jánost. 
Szabó Károlyt és Szabady Istvánt vá 
lasztotta meg ájabb három évre Iskolaszé 
M tagokká. Ezret az ütés tárovsmoznla « 
Himnusz hangjai áfán végétért.

Tíz mázsa
ül ül a jonnthán ös Türift Bá Itat
egészben vagy részletekben

olcsón eladó
Darahos-utra 30., utcai lakú». $
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Parcellázások és teleoitésok a Nyírségben, 
Heves-, Bereg- és Moson-vármegyében

Megvizsgálják az eladósodott gazdák helyzetét
Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 

.Kígyó" Mihalorits Jenő, Piac-utca 31 
—■ „fisra" Jónap Aladár, Péterfiautca 
öl. — „Csillag" Beke Barna. Árpád-tér 1. 
— „Sicnt Háromság" Homokkert — 
..Mátyás király" Papp Gyula, Nyilasié- 
lep. ______

«i Magyar Élet 
Pártiénak hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika 
szillé, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt t#—12 
óráig. Telefon: 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden vasárnap 11—12 
óráig a pártiroda helyiségében.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖREI az Arany Bika szál’ó fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
0—1 óráig és délután 3—9 óráig,

PARTNAP minden hétfőn délután 6-8 
óráig,

Időjárás
A hideg északnyugati szél csak lassan 

nyer tért kelet felé és ennek következté­
ben ma is fennállott az éles hőmérsék 
leti ellentét hazánk nyugati és keleti ré­
szei között.

JÓSLÁS : Nyugaton gyengülő, keleten 
élénk északnyugat!, északi szél, helyen­
ként kisebb eső. havaseső, havazás. Erő­
södő éjszakai lehűlés, u nappali hőmér­
séklet keleten Is csökken.

iKNVkVl 18.
1016. A volt erdélyi 38. honvéd had­

osztály kikülönített részelnek az uzsokl 
hágó környékének visszafoglalása kere­
tében végrehajtott támadásai közben dr. 
Dcrzsy Sándor volt kolozsvári 21. honvéd 
gyalogezredbeli tartalékos főhadnagy, — 
mint az ezred 6. századának parancsnoka 
pompásad sikerült rajtaütést hajtott vég­
re az L'ng folyó felső völgyében fekvő 
Csontos községbe fészkelődön oroszok 
ellen. A század ugyanis igen ügyesen és 
teljesen rejtőzötten megközelítette az oro­
szokat, majd körülkerítvén azokat, hirte­
len rohammal rajtuk ütött és ezzel akko­
ra zavart keltett, hogy az oroszok túlnyo­
mó része ellenállás nélkül, eszeveszetten 
elmenekült a faluból. Számos fogoly és 
sok hadianyag került eképpen a szárad 
birtokába, úgyhogy erről a vitézi tettről 
még a hadscrerfőparancsnokság napi saj­
tóközleményében Is külön megemlékez­
tek.

Ary Lajost Ünnepelte az egy- 
ház gazdasági bizotsága. A debrece­
ni református egyház gazdasági bi 
zottsága az elmúlt nan dr. Soós B>s- 
la lelkipásztor elnöklése mellett 
ülést tartott, amelyben folyóügye­
ket tárrvaltak. Ezen az ülésen jelen* 
meg első ízben a gazdasági bizott­
ság újonnan megvá'asztott tagja 
Ary Lajos városi számvevőségi fő­
tanácsos, akit melegen köszöntöttek 
a bizottsáiz tagjai.

— A református egy ház főjegyzői 
hivatalának ügyforgalma. Most ké­
szült el a református egyház fő­
jegyzői hivatalának múlt évi mun­
kásságáról a stisztikai kimutatás, 
amelyből igen érdekes és méltány­
lásra érdemes számadatok emelked­
nek ki. így ebből a kimutatásból de­
rült ki, hogy dr. Juhász Nagy Sán­
dor egvházi főjegyző az elmúlt év­
ben 3109 ügyiratot intézett el, és 
iktatott, ebből a református presbi­
térium előtt 181 darabot referált, az 
előkészítő bizottságban 292 ügyet, a 
Dóczi igazgató tanácsában 199 ügy- 
daralot, és végül az egyházi gazda­
sági bizottságban 2437 flgvet refe­
rált és törlesztett elő. Ezek az ada­
tok mutat iák milyen roppant nagv 
ügyforgalma van ma a református 
főjegyzői hivatalnak.

— Naményi Gyorsíró-, géníróls- 
kolában január közepén kezdőtan­
folyam. Szépírástanítás, helyesírás­
tanítás. különórákban is. Batthyányi | 
ntc® 1. ’

A földbirtokpolltikal törvény több mó­
dot ad a kormánynak arra, hogy a gar- 
datársadalniat megerősítse. lyehetöségc- 
ket nyújt erre a telepítési törvény és a 
második zsidótörvény földbirtokpolltikal 
Intézkedése Is. A kormány az utóbbi Idők 
ben egészen nagyarányú földblrtokvásár- 
lásokat hajtott végre. Csupán elővásárlási 
jogon 24.000 kát. holdat szerzett, ebből 
16.000 hold földre árverés volt kitűzve.

Minden egyes birtoknál megvizsgálják, 
hogy az árverést szenvedő hanyagság, tu­
datos rossz hiszem őség minit, vagy pedl-f 
önhibáján kívül jutott-e bajba. Ha nem 
volt hibás birtoka elvesztésében, akkor 
a birtokot visszadják volt tulajdonosának 
vételárat készpénzben kifizetik és hosz- 
szúlejáratú kölesön formájában terhelik 
meg vele az újból visszaadott birtokot.

Figyelemmel kisérik az eladósodott bir­
tokok sorsát is.

Ha úgy találják, hogy valamely birtok
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— Adókedvezményt kapnak a kisbériül, 

és a kézműiparotok. A pénzügyminiszter 
rendeletet adott ki « földhaszonbérlők 
érdekében. A rendelet szerint állandó adó 
mentességet azok a túlnyomórészt mező­
gazdasággal foglalkozó földhaszonbér­
lők kapnak, akik egy község határában 
saját szükségleteik kielégítésére csak any 
nyi földet bérelnek, amennyinek az ösz- 
szes kataszteri tiszta jövedelme legfel­
jebb 25 P. A rendelet értelmében túlnyo­
móan a mezőgazdasággal foglalkozó em­
ber az, akinek magának is van földje és 
azon, vagy- más földjén mezőgazdasági 
munkát végez. Ide számítanak még azok 
is. akik ipart vagy kereskedelmet űznek, 
<k’ ezzel csak a mezőgazdasági munkák 
szünetelésekor foglalkoznak és ebből oly 
csekély jövedelmük van. hogy kénytele­
nek gazdasági termeléssel foglalkozni. Az 
adómentességet élvező haszonbérlő ter­
melt cikkeinek 25 százalékát meg nem 
haladó mennyiséget piacon, vagy házalva 
eladhatja. A rendelet hatálya kiterjed a 
kézműinarosokra is. Ha a kisiparos se­
géd nélkül, vagy egy segéddel dolgoztat, 
kereseti adókedvezményben részesül.

Prima bükkfa 
bármily mennyiségben kapható: 

Székelv és Csáki 
fatelenén 

Isootály-u. 3L Te’efon 30-31.
— Megvonják a xsldó nyersbőrkereske­

dők iparigazolványát. Január 15-én élet­
be lépett a kormány rendeleté, amely sze 
rint a jövőben nyersbörkereskedéssel csak 
azok foglalkozhatnak, akik erre az anyag 
gazdálkodási bizottságtól külön enge- 
délyt kapnak. A Nyersbőr- és Termény­
kereskedők Egyesülete ebben az ügyben 
már felterjesztette a hozzá beérkezett 
igénybejelentéseket és a döntés már meg­
történt. Értesülésünk szerint az új enge­
délyeket az 1939. évi IV. te. értelmében 
fogják kiadni.

— Gyűjtés a légiriadó alatt a katonák 
részére. Nápoly több bérházának lakói a 
legutóbbi légiriadó alatt az óvóhelyen 
gyűjtést rendeztek. A bejött összeget át­
adták a fasiszta női szervezetnek, hogy 
belőle az arcvonalakon harcoló olasz ka­
tonák részére ajándékokat vegyenek és 
csomagban clkülrtjék. Az olasz lapok üd- 
vőzlik a nápolyiak lelkes kezdeményezé­
sét, amely megint bizonyítja, hogy az 
olasz nemzet minden fia önként vállat 
áldozatot és lemondást a győzelemért és 
egynek érzi magót a fegyverrel küzdi 
testvéreivel.

—- Hogyan kell értelmezni u sertések 
levágását korlátozó rendeletet ? A serté­
sek levágásának korlátozása tárgyában 
kiadott rendelet egyes intézkedéseit a 
legtöbben félreértették. A rendelet vilá­
gosan kimondja, hogy magánfogyasztás 
céljaira csak saját hizlaláséi sertést sza­
bad levágni és csak annyi kg élősúlyban 
amennyi a tulajdonosnak és házanépének 
ellátására szükséges. Ezt az intézkedési 
sokan úgy értelmezik, hogy amennyiben 
a háztartás szükséglete nem teszi ki azt 
r mennyiségű zsírt, amelynek fedezésér»4 
egy teljesen kész sertést kell levágni, úgv 
a sertést félkész állapotban levágni, — 
illetve saját szükségletre egyáltalán nem 
szabad vágni. Helyesen úgy értelmeiend’ 
a rendelet, hogy a gazda a saját hizlaló 
sú sertést akkor Is levághatja, ha n ser 
lésből kitermelt zsír nz ő szükségletét jó 
val meghaladja. Természetesen a fölös 
zsírmennyiséget hatósági áron el kell ad­
nia. Fnnek megtörténtét a hatóságok el- 
iMpőrrák. .

a tú la dósod ás miatt nem tud eredménye­
sen gazdálkodni, a földet megvásárolják. 
Erőteljesen haladnak a zsidótörvény 
földbirtokpolltikal végrehajtásának mun­
kálatai. Hatálybalépése óta 200 000 kát 
holdon mnilsitették meg a zsidók bér­
letét és adták vissza a földet részben tu­
lajdonosaiknak, részben a telepítés cél­
jaira parcellázták.

A kisajátított z.sldóblrtokok ugyancsak 
200.000 holdat tesznek ki. Jelenleg a 
Nyírségben, A porházán. Heves megyében, 
Bereg megyében, Moson megyében. Nagy, 
úton, Magyarbolyon és Jesszemajorban 
folynak nagyobb telepítések és parcellá­
zások.

Megindult a munka a visszacsatolt er­
délyi és kelctmagyarorszjgi területek 
földbirtokrendezése ügyében is. — Itt 
1914-ig visszamenőleg felülvizsgálják a 20 
év alatt végrehajtott blrtokcsere üzlete­
ket.

1 — A „FERENCZ JÓZSEF“ KESERŰ*
VÍZ régóta kitűnően bevált háziszer 
megrögzött székrekedésnél és annak 
mindenféle káros következményeinél : 
biztos, enyhe és gyorsan ható természe­
tes hashajtó, mely számos betegségnél az 
emésztést javítja és nz étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát!

— Ki lesz a farsang hercegnője ? Meg­
tudhatja a Színházi Magazinból, amely­
nek új száma nagy beszámolót hoz a far­
sangnyitó Jogászbálról, azonkívül az el­
ső magyar bálról Nagyváradról. Ebben a 
számban indul meg a Színházi Magazin 
szabadegyetemének előadássorozata is - 
Bajor Gizinek a szép magyar beszédről 
szóló előadásával. Hunyadi Sándor no­
vellája, báró Dániel Tiborné dr. cikke a 
Nemzeti Színház Cyrano előadásáról a 
látogatás Bánffy miniszter gyermekeinél 
Kolozsvárott, televíziós közvetítés a rádió
falatozójából, két nagy pesti siker kotta­
slágerei, érdekes divatrovat a legújabb 
német divatkülönlegességekkel, rejtvény-, 
vicc-, konyharovat, színdarabmelléklet és 
a Kiss Magazin a gyermekek legkedve­
sebb hetilapja egészíti ki a Színházi Ma­
gazin legújabb számát.

— Egy olasz ezredes hősi halála. Bo 
lognai jelentés szerint most erősítették 
meg hivatalosan, hogy Achielle Meneglr- 
ni ezredes Bárdiénál hősi halált halt. — 
Mcneghini ezredes az olasz hadsereg leg- 
képzetteb és legbátrabb tisztjei közé tar- 
tozott. Alig végezte el a katonai Akadé­
miát, ott harcolt a Líbiát elfoglaló olasz 
hadseregben, majd a világháborúban. — 
Később Graziani alatt Kelet-Afrika paci- 
f'kálásában működött. Utána az anyaor­
szághoz vezérkari beosztásban szolgált 
múlt tavasszal megint a keletafrikai olasz 
haderőhöz rendelték s jelentős szerepel 
vitt Sidi-el Barrani elfoglalásában.

— A MÉP győzött a rákosszent- 
mihályl választásokon. Csütörtökön 
tartották nie<? Rákosszen*mihálvon 
a községi vá’asztásokat. Két párt 
indult : a Magyar Elet Pártja és a 
Nvilaskercsztes Párt. Titkos vol* a 
választás és a Nvilaskeres^tus Párt 
valamennyi kerületben kibukott 
mindenütt a M1CP jelö'tjei győztek

Hirdetmény a mezei nynl vadászati 
tilalmi Idejének megállapításáról. Delire- 
cen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága ismételten közli a város érde­
kelt lakosságával, hogy a nyulállomány 
vadászatát a in. kir. földművelésügyi mi­
niszter 1940 december 23. napjától to­
vábbi rendelkezésig betiltotta.

— Négymilllúrd Ura rendkívüli köz­
munkákra. Az olasz fascista kamara lile 
tékes bizottsága Grandi elnöklésével tár­
gyalta azt a törvényjavaslatot, amely 4 
milliárd lírát kíván rendkívüli közmun­
kákra felhasználni. A tárgyalás előtt a 
hősi halált halt bajtársak, a fascista for­
radalom kiváló egyéniségei : Italia Balbo. 
Lino Balbo. Caretti. Chiodi, Barbiellini 
emlékének áldozlak. Tárgyalás alkalma- í 
val reámulattak arra, hogy a ..Marcia sh 
Koma' óta fokozódó temnóban megin­
dult közmunkák Olaszországban mennyi­
re hozzájárulták anép jólétének és kultu­
rális színvonalának emelkedéséhez. Az 
uj római birodalom küzd igazságos tö­
rekvéseiért, élet jogaiért, ugyanekkor azon 
ban az arcvonalak mögött nem szabad
nierálni a belső termelő munkának. Az 
illés egyhangú lelkesedéssel hozzájárult a 
rendkívüli közmunkákra szánt négy mil­
liard lírás költségvetéshez. Az előirány­
zott összeget iskolák — elsősorban falusi 
elemi iskolák — kórházak, falusi telepes 
házak, utak építésére fordítják. Az «’1 
nöklŐ Grandi meleg szavakkal mondot' 
köszönetét a jelenlevőknek, akik lelkesen 
♦ •■•niettek a Dwrc melleit-

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 10 óraki :■ 
prédikál dr. Farkas Pál, délután 5 ór-i 
kor Jánossy Imre. Kislemplotnban dél- 
előtt 9 órakor dr. Soós Béla, 11 órak.,, 
dr Révész Imre, délután 5 órakor Csu 
toros Sándor. Kossutli-uteai templomban 
délelőtt 10 órakor dr. Dancsházv Sándor 
délután 5 órakor Ács Mihály, Károli G 
téri templomban délelőtt 9 órakor K. 
lozsvári Kiss László, délután 4 órakor 
Pcleskey Károly. Ispotály-templomban 
délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél­
után 5 órakor Kulcsár Dezső. Árpád-téri 
templomban délelőtt 10 órakor dr Hegy­
aljai Kiss Géza, délután 3 órakor <i- 
Erdei Mihály. Homokkerti templomin i 
délelőtt 10 órakor Kovács József, dél­
után 5 órakor Szilágyi László. Nyilaslc- 
lepi templomban délelőtt 10 órakor Me. 
zey Béla, délután fél 6 órakor Merev 
Béla. Csapókért! templomban délelőtt 10 
órakor Farkas Dezső, délután 3 órakor 
Zsoldos István. Kerekestelepi templom- 
ban délelőtt 10 órakor és délután 5 óra 
kor Kulcsár Ferenc. Nyulasi állami is 
kólában délelőtt 10 órakor Jánossy Imre 
Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 
órakor Pál Antal. Reménység Háza de', 
után 3 órakor Benkö Károly. Dóczi Jó 
zsef-utca 2. sz. alatti gyülekezeti házban 
délelőtt 11 órakor Koncz Zoltán. W - 
laffkatelepen délután 3 órakor Szilágvi 
László. Egyetemi klinikákon délelőtt S 
órakor dr. Bodonhelyi József és Koncz 
Zoltán. Auguszta szanatóriumban délelőtt 
9 órakor dr. Bodonhelyi József. Tégla­
vetőben délután 3 órakor Kovats Árpád. 
Egreken délután 3 órakor vitéz Szabó 
Endre.

Tanyai Istentiszteletek : Ballag dél­
előtt 9 órakor Siposs Imre. Belsőohat .1. 
e. 8 órakor vitéz Szabó} Endre, Öleit 
Telekháza délelőtt 11 órakor vitéz Sza­
bó« Endre. Nagyhegyes délelőtt 9 órakor. 
Ondód T. Kádár dűlő délelőtt 11 órakor 
Rápolthy Árpád. Szepes délelőtt 9 óra­
kor. Hosszúpályi délután 2 órakor Papp 
Géza, Ebes délelőtt 10 órakor Tömőry 
Lajos, Fancsika délelőtt 9 órakor, Nagy 
cserei iskola délelőtt 11 órakor, Szata 
délután 2 órakor Bíró Béla. Hármasliegy 
délelőtt 9 órakor, Lukaháza délután 2 
órakor László L. Elek. <

Római katólikus templomokban ; 
szentmisék 6, fél 7, 7, fél 8.
8 20, 9 órakor. FélHzkor nagymise és 
szentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12, 
nákban a szokott szentmiserend.

Istentiszteletek a gör. kai. templomban 
Reggel negyed 8 órakor reggeli istentisz­
telet, 8 órakor diákmise, 9 órakor kato­
namise, 10 órakor nagy szentmise, n 
szentbeszédet Papp Gyula szentszéki ta­
nácsos mondja, háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise, délután fél 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecser- 
nye és szentségimádás. — Vasárnap. 
19-én este 7 órai kezdettel a gör. kai. 
iskolában Vígkedvű Mihály-utca 4. szám 
alatt farsangi műsoros estélyt rendez a 
Napsugár Leányklub. Kérjük a közön 
ség szíves pártfogását. Vezetőség.

Az. evangélikus templomban : 
vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági is 
tentisztelet. Prédikál Lábossá Lajos. 
Délelőtt 10 órakor és este 5 órakor gyü­
lekezeti istentisztelet. Prédikál Pass 
I.ászló. Délelőtt 10 órakor szórványis- 
tentisztelet Nagyiétán, Prédikál Jónás 
László. Délután 3 óra 30 perckor a kö­
zépiskolás fiútanulók bibliaórája n ta­
nácsteremben.

Istentiszteletek a baptista imaházba'i. 
A szappanosutcai imaházban vasárnap 
délelőtt fél 9 -fél 10-ig imaóra, fél 10- 
fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi 
iskola, délután (5—8-ig vallásos estély. 
Vendégszónok egész nap Kimer Berta­
lan missziós lelkész. — Szerdán este 7— 
8-ig bibliaóra, pénteken este 7 —8-ig 
imaóra.

— Mesedélutrtniiiikat megismétel­
jük január 19-én délután három 
órakor Szappanos-u. 16. számú Ott­
honunkban. Siessen megnézni „Me­
se a régi várkastélyról“ című há­
rom fel von ásos, látványos mesejáté­
kunkat. Müsormegváltás minimális. 
Csapó utcai Egyházrész.

— Felhívás a „Baross Szövetség“ 
tagjaihoz. A Baross Szövetség El­
nöksége felhívja azon tagíait. akik 
a folvó évi március 9 és 16-ika kö­
zött megtartandó Bécsi Nemzetközi 
vásáron "é®zt venni óhajtanak, hog'- 
ezen szándékukat az E’nökségré 
bezárólag folyó hó 24-ig beiden!*5n; 
szíveekedlenek, annál is inkább, mi­
vel az elkésett bejelentések fig.ve- 
icinbevebetök nem lesznek. Elnök­
ség.
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Zrínyi üzenete
it|ri magyar testvéreim kezébe

Jobbítsuk meg magunkat, szabjunk 
rendet dolgainknak!..." — ezt írta 

.f Zrínyi Miklós ,(• kiváló magyar had 
ler, költő és államférfid ezelőtt 280 
ztendővel. s ha most szétnézel magad 

l -.rül testvérem, azt kell látnod, hogv 
noha szépnek tartjuk Zrínyi .Miklós gon 

’«tát. mégis elsiklunk felette • s ha • 
...ndolit gyökeréig lenyúlunk, hogy még 
, ,ak m-’g sem akarjuk valósítani.

\em akarjuk * — Nem I Nyíltan mon 
g.,m szemedbe, magyar testvérem, hogy 1 
f »em akarod megvalósítani, ha Így ki 
'unod folytatni életedet továbbra la. 
. ért nézzük csak, mit üzen nekünk Zri- 
nvi ebben » mélyen szántó gondolati«« I 

tobbtlsuk meg magunkat !
Most, midőn a népek élet-hatói harca 

d st vívják, s » kia nemzetek élete vészéi* 
bér forog, gondolkoznunk kelt ; Mi tud­
na bennünket megmenteni, mi tarthatná 
ont tmto éves hazánkat, mi biztosítaná 
a mi és gyermekeink számára a jövőt ’ 
Maid 3Ö0 esztendő távolságából Zrínyi 
Miklós feleletet ad : Jobbítsuk meg ma­
gunkat. szabjunk, más rendet dolgaink 
nak I... És mi ezt nem akarjuk tudómé 
sut venni.

Próbáljuk meg egyszer öowiaguoktmn 
keresni a hibát! Azt a hibát, mely mai 
helvzetnnknek is az okozója. Nézz most 
maiadba, te is magyar testvérem! Vájjon 
elmnlt hetekben, hónapokban, igyekez 
lébe különb lenni ? Akartál-e felülemel 
kedni az átlag emberen? Un talán igen, 
akkor nemcsak az önző cél. vezetett? • 
Trányította-e más tetteidet, minthogy ma 
gndnak — elsősorban magadnak — ké­
nveimet. nyugalmat örömet szerezz ? — 
l'gv-e, most rosszul esik a vád ? 1 Be 
eddig sohasem jutott eszedbe, hogy az 
.’gyéni érdekek fölött van valami, valami 
magasztos, nagy és ezt Hazának nevezik! 
Arra sem gondoltál, hogy kötelességeid 
tannak a hazával szemben! Ezért, ennek 
a javáért kelt magadat tökéletesítened. _ 
magadban a hibák sokaságát megtörnöd, 
magadat jobbítanod. E nemzetért dolgoz­
nod kel), s nem csupán melled ököl! ! 
verve „hinned" a feltámadásban.

De sohasem érnénk el célt, ha mind­
járt itt kezdenéd a dolgot . mert a becsit 
Intés munka a hazáért csak akkor lehet 
síges. ha te más rendet tudsz szabni döf. 
gaÍrtnak, mint eddig tetted.

Ha végigmégy az utcán, ritkaságnak 
’ártanád, ha nem hallanál káromkodást. 
Megkérdeznél egy ilyen embert, hogy: mi 
jót talál abban, hogy Istenét, az ő terem 
tőjét, kinek boldogságát mindennapi ke­
ns erét, az életét köszönheti, ezt az Istent 
ő lehozza az utca sarába. Nem tudom, 
mit válaszolhatná ! Tőled testvérem, ki 
talán szintén szoktál káromkodni, ha nem 
is a fent említett módon, tőled most csak 
> gyet kérek: gondolkozzál ezek felett. 
Ha hasznot látsz benne, úgy tessék, ha 
'adj a megkezdett úton, de ha magad is 
meggyőződő) arról, hogy helytelen úton 
áriát, könnyen új rendet szabhatsz dol­

gaidnak.
Elnézem, hogy 11 — 12 éves fiúk, nem 

találván hasznosabb dolgot, cigarettára 
költik zsebpénzüket. Miért teszik ezek 
ezt? Kevéssel idősebbek korcsmába ..té­
tednek". mások pedig még ennél is le- 
i hb süllyednek a lejtőn, a romlás felé. 
Hát ezek miért cselekszik ezt ? Ha már 
magatokra nem gondoltok, ha nem töröd 
lök azzal, hogy mi lesz ennek a pillannl- 
”vi ..jó'-.oak a következménye, arra gon­
doljatok hát. hogy ti is felelősek vagytok 

■ hazaért ! Ha elhatározott szándékod 
magyar testvérem, hogy rombold magad 
irról senki sem tehet, de én, a névtelen 
magyar cserkész, felhívlak, minden ma 
rvar nevében, hogy : ha már használni 

••m tudsz, és nem is akarsz a nemzetnek 
legalább ne árts I Neked, aki magyarnak 
tartod magad, neked kiáltom Zrlnvi «zn 
vait • Ne bántsd a magyart ! ! !

He, ne gondold, hogy nehéz ezekről a 
’n tnzetgyilkos élvezetekről leszokni ! 
f«ak egy kell hozzá : hazaszeretettel pá­
rosult vasakarat ! Ha te magyar vagy. - 
"’t meg tudod tenni, a minthogy magyar 
’ agy, tudom, meg is teszed.

Még csak egyet 1 Ne úgy vedd ezeket a 
lendolatokat, mint valami erkölcsi 
fröccsöt". Azoknak, akiknek e pár sort 

szántam, azok egykoruak velem. Nem 
katedráról, nem szószékről, nem pódium 
Jól szólok hozzátok, hanem szeretnék va- 
lamennyiőtök mellé odnszegödni. hogv 
egvrnás kezét fogva induljunk el egy 
iobb. egy szebb magyar élet felé, a majd 
ha ezt elértük, váll a váll mellett építsük 
»z akkor már megérdemelt magyar jövőt. 
I rt a lelki megújhodást nemcsak Isten 
parancsa kívánja meg. de megköveteli » 
magyar érdek Is.

Felejtsük el a múltat a kezdjünk igazi 
'«agyar életet. Adjon Isten erőt ehhez 
mindannyionknak I

■iván> : ggy wagy* megMae.
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Kihirdették a szatmárcsekei csendőr- 
ovii kosok előtt a Kúria ítéletét

A Som műn véres napjaiban 1919 ma ■ 
jós 18-én, húsvét első napján megtámad 
ták a szatmárcsekei eiendőrlaktanyát és 
kitérés tűzharc után kézigránátokkal szét­
rombolták a bejáratokat Kölmendy Elek 
csendörtlszthelyettest és Borbély Károly 
csendörőrmestert agyonlőtték vitéz Ra 
kossy Tibor csendőrt pedig életveszélye­
sen összeszúrkálták és össze lövöldözték.

A Fthddék visszacsatolása után nyom­
ban megindul! az eljárás, amelynek során 
Ráznee-ZQsz Zoltán pincér. Varjú And­
rás, Olsznóssi József. Wolf Zoltán és Ke­
lemen Kálmánt letartóztatták és a nyír­
egyházi kir. ügyészség fogházába kísérték 
őket.

A szenzációs bűnügyet * nyíregyházi 
büntetőtörvényszék Várady-tanácsa tár­
gyalta le.

Roziiért és Varjut 15—15 évi, Wolt Zol­
tánt. Oismósit 10 esztendei tegyházra 
Ítélte, míg Kelemen Kámlánt felmentette. 
A debreceni Ítélőtábla előtt még a múlt 
év novemberében megtartott tárgyaláson 
a vádlottak fenntartották a törvényszék 
előtt tett vallomásukat és azzal védekeztek 
hogy 1920-ban még fiatalemberek voltak 
és nem önszántukból követték el a súlyos 
bűnöket. A tábla két napig tartó tárgya­
lás után Rozner és Varjú bflnetését 12 - 
12 évi tegyházra szállította le. Oisznósl 
10 esztendei fegyházbüntetését helyben­
hagyta. Wolf Zoltán már nem került a 
tábla elé. mert időközben a nyíregyházi 
fogházban meghalt. Ellenben a leimen­
teil Kelemen Kálmánt 3 évi tegyházra 
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— Aa íjra magyar lett Szatmár első 
törvényszéki elnöke, dr. Pető Jenő, a 
múlt nap tette le a törvényszék teljes 
ülésén a hivatali esküt Az új elnököt 
dr. Székely Eduárd tanácselnök köszön­
tötte meleg szavakkal. Dr. Pető Jenő vá­
laszában kifejtette, hogv mílyenvtek kel! 
lenni a magyar bírónak s hangoztatta, 
hogy teljes bizalommal tekint a jövőbe, 
mert kiváló segítő társai vannak. Vitéz 
Láng Ernő járásbíróság! elnök a járás­
bíróság. dr. Szatmáry Lajos ügyészségi 
elnök az ügyészség jókívánságait tolmí- 
csolta, míg dr. Harcsár Géza a magyar 
ügyvédek nevében üdvözölte ar. új elnő. 
köt.

— A debreceni lelkészek «WíWné 
ra módszeres értekezleteket tarts 
nak. amelynek első előadása január 
"t-én. délután 4 órakor lesz az eg.y- 
házrész tanácstermében, Kálvin-tér 
17. szám alatt. Előadó dr. Soós Béla 
Jelkinásztor lesz, aki ,.A lelkipásztor 
családi munkája" címmel tart elő­
adást Az értekezletre egyébként 
meghívást kapnak az összes, debre­
ceni lelkészjellegfi nevének.

Megjelent a repülők lapja. A Magyar 
Szárnyak repülésügyi folyóirat jnnnári 
második száma Júnosy István szerkeszté­
sében most jeleni meg. A lap vezető he­
lyen közli a Kormányzó úr kabinetirodá­
jának levelét a Horthy Miklós Nemzeti 
Repülő Alap intézőbizottságéhoz. RisHs 
Tibor repülőőrnagy a légiháborúról. 
Ováry-Öss József az ejtőernyős katonák­
ról. tlenoze István repülőalezredes a bőm 
bevető terepasztalról. Udvardy .lenó r<- 
pülőszázados a világ repfilőhireiröl. Nngy 
ívánvl Zoltán egy repülőtér életéröl 
Ráczkó Lajos a repülőorvosok munkájá­
ról ír. A szokásos rovatokon kívül közli 
a lap Száva Tibor repülőregényét is. Az 
új számot rendkívül érdekes beszámolók 
és műszaki cikkek tarkítják A Magyar 
Szárnyak mindenütt kapható. Ára S0 fil­
lér Mutatvúnvszúmot n kiadóhivatal 
(VHL rilöi-út 12.) ingyen küld.

Feljelentették, mert 12 fillérért 
adta a borsot. Grünberger Endre 
esryeki izraelita kenvkjjdő ellen fel- 
ielentést adtak he a debreceni kirá­
lyi flírvészftégren, amelyben azt pa- 
naezolja el e feljelentő, hnpv a bors­
nak dókáját 12 fillérért 'mért.Grftn- 
berger. Az fipyben az egyek! csen­
dőrség már fniidetotf, vizsgálatot, ég 
ő i« bizonyította, hogy még a fiók­
üzlet részére 1« 12 pengővel szám­
lázott Grflnherger egy kilogram 
szemesborsot. Maga a feljelentett 
Grünberger is beismeri, hogy eny- 
nyit számlázott, azt azonlmn tagad­
ja, hogy más árút is magasabb áron 
szállított volna, vagy ámít volna 
mint ahogyan azt a feljelentő pana­
szolta. A királyi ügyészség most 
folytatja a feljelentés kivizsgálásá­
nak ügyét.

Ítélte el a tabla. Végső fokon a múlt ev 
végén foglalkozott ügyükkel a m. kir. Ku 
ria. A kurtái tárgyaláson a vádlottak nem 
vehettek részt s az oft meghozott Ítéletet 
most hirdette ki Nyíregyházán • dr. Bó- 
nis-tanács a vádlottak előtt.

A négy vádlottat, akik a bűncselekmény 
rlkövetése eta deresedé fejű, meglett em­
berek lettek, szuronyos fogházőrök állí­
tották elő. Először Rózner-Züsz Józsefei 
szólította maga elé az elnök, majd a többi 
vádlottat vette számba. A személyi ada­
tok felvétele után, a büntető tárgyalóte­
rem fojtott légkörében elhangzott az elnök 
szava:

— Kihirdetem az ítéletet... A legfel­
sőbb törvényszék, a m. kir. kúria megvál­
toztatta a kir. ítélőtábla ítéletét és a 
nyíregyházi törvényszék ítéletét véve fi­
gyelembe. Róznert és Varjút 15--15 esz­
tendei, Olsznósl Józsefet 12 esztendei és 
Kelemen Kálmánt to esztendei tegyházra 
ítélte.

Az ítéletet a kommun efvuteraedett gyil­
kos terroristái minden szemrebbenés nél­
kül. megdöbbentő közönnyel fogadták.

Alig pár percig fartőit az ítétefkthirde- 
tés, Márföldy József dr. kir. ügyész már 
ki is adta az utasítást... az elítélteket el­
vezethetik ! És a régi bűneikért fakotó 
négy gyilkos fegyházőrök között visszain­
dult a fogházba, ahonnan pár napon be­
lül elszállítják őket valamelyik fegyinté­
zetbe, jogerős büntetésük kitöltésére, 
amelybe a bíróság az eddigi raboskodá- 
s tikból 21 hónapot kitöltöttnek vetf.
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Hírek az árpMtéfí wliázriazbft'
Az Egyházrész január 13-án. hétfőn 

reggel fi órakor tartotta meg nagygyűlé­
séi A Kovács Lajo* postnigazgató, egv- 
házrészi gondnok által előterjeszteti név. 
sor alapján egyhangúlag választotta meg 
a gyűlés a 30 új tanácsost A évre, 1946-ig 
Ugyancsak egyhangúlag vátósrtották 
meg a póttanácsosokat is.

Szombaton, 18-án délután .1 órakor sz 
Ifjúsági Egyesület a gyülekezeti terem­
ben harmadszor adja elő ar Iglói Diáko­
kat. ezúttal a népiskolai növendékek sza­
mára.

19-én. rasarnap délután 6 órakor á 
Nftegylet szeretetvendégséget rendet és 
az érdeklődőket ezúton is szívesen meg- 
hívja.

A lelkipásztor keres egy két és félév, s 
jó családból való református kislányt, kit 
kárpátaljai jómódú szülők örökbefogad- 
nánnk. jelentkezni lehet: Kasss-út 12.

Meghalt Huszár Mihály orwtóg- 
gyűlési képviselő. Huszár Mihály 
apátpléhános. a sárvári kerület or­
szággyűlési képviselője a kiváló tró 
és sztínok az éjszaka Sárváron 66 
éves korában meghalt. Két héttel 
ezelőtt egy budapesti szanatórhiin­
ba vétette fel magát, vasárnap tért 
viasza sárvárra, de környezetének 
már skknr mondotta, hogy halálá­
nak közeledtét érzi. Vasárnap dél­
után 3 órakor temeti Grösz József 
YníMvs-őspíisnök Sárváron nagy gyász 
pompával. ,

— Gyilkolt a befagyott Kérnéd. Halé, 
losvégíi szerencsétlenség történt s mull 
délután 3 órakor s felsődobszai villany­
telep közelében, ahol nagvnbb szabású 
gátjavftási munkálatokat végeznek ' 
Hemád partján. A magas part mentén 
álványokat emeltek. Ezen dolgozott Tő. 
zsír István felsődobszni 35 éves napszá­
mos Is. Fűzfavesszőből készült tartályok 
ha földet eresztettek bele, amikor egyik 
tartály megcsúszott, metdökte a szeren­
csétlen embert aki fejjel a hefagyotf 
Hernád jegére zuhant. Tőrsér István vé 
résén, eszméletlenül terült el s jegén A 
szikszói kórházbs szállították, sírni meg­
állapították hogy súlyos koponyslörcsl 
és agyrázkódást szenvedett. A s»eren- 
csétlen ember nemsokára rá bele is halt 
sérüléseibe. anélkül, hogy eszméletét 
visszanyerte volna. A vizsgálat megin­
dult. terhel-e felelősség valakit Tözsér 
István hirtelen haláláért.

— Hirdetmény. Debrecen város törzs 
méneséből egy hasas kanca, egy csődöt 
és egy heréit csikó, a város törzsgulyái, 
jából több tehén, idős és fiatal bika .éji 
üsző január hó 20-án délelőtt 9 órakor s 
Raronivásártéren nyilvános árverés útján 
értékesítésre kerül. Erre a véteti lehető­
ségre a gazdnkörönség és n mészáros m 
nb. figvelmét felhívom Gazdasági Ta. 
náesnnk.

Gyászrovat
Tóth Juliánná 6 «see korában flhunyt 

I • -meté-e szirfhbaton délután A órakor 
esi a Köztemető IV ravatalozó terméből 
Ilankó temetkezést vállalat

Ifj. Szombathy József felsőkereskedel­
mi iskola III. o. tanulója 19 éves korában 
elhunyt. Temetése szombaton délután 3 
órakor lesz a Köztemető II. á. ravatalozó 
terméből ref. szertArtással. Laké* Vá 
mai Vírmutelep Prjar.taf temetkezAai ín 
tézet.

Tamás Imréné » Martó Róza MÁV 
asztalos neje 4R évse korában elhunyt 
Temrtőse 'vaxámap délután fél l órakor 
lesz a Köztemető díszravatalozó terméből 
r. kát. szertartással. I^ikáa : Köln wiry Só 
mnol-o. t7. Pusztai temotkneési intézet

Hont! Horthy Dezsőné Szathmárv Ír 
ma ny. dohány jövedéki felügyelő nej,' 64 
éves korában meghalt. Temetése vasárnap 
délután 2 ómkor lesz köztemetői díszra­
vatalozó tarntthél ref. «sortartással La 
kása : Veres-u. 24. Pusztai temetkezési 
intézet.

Abay István földműves 70 «vélem 
hunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 
ómkor lesz a Köztemető ravatalozójából 
Lakán Bellegelő 293. Temetését Bartha 
vállalata végzi

Bojtor István 73. eveten elhunyt, le 
etetése szombaton délután 2 órakor te*’ 
■» Köztemető díszravatalozőjából. Lakás ' 
Kishegyeal-úf 29 Temetését Bartha vál 
lalata végzi.

JANUAR 19-TKE HELYETT JANUAR 
2Ü-ÄN. VASÁRNAP LESZ i>r. DEMÉNI 
ALAJOS KAMARAI TITKÁR KLÖADÁSA

.Megemlékeztünk már arrél, hogy ar 
Ipnrtaitület felkérésére dr. Demény Ala­
jos kamarai titkár az Ipartestület dísztér 
méhen a közműve», hiaroeek kereseti adó 
zásáról tómertető előadást fog tartani.

Az eredeti terv szerint az előadást jan. 
19-én, vasárnap délelőtt tét tt órára tűz 
fék ki, azonban közbejött akadályok 
miatt közti az Ipartestfllef dnjjkaége. 
hogy az előadás január hó 35-án, vanár- 
H»p délelőtt fél 11 órakor lesz an Ipar 
testület dísztermében.

Felkért az Ipartrstölet elnöksége a> 
Iparosokat, hogy az előadáson mentőt na 
gyohb szómban .jelenjenek meg.

-- Meghívó. A Szántó Győző Kor barm’) 
Kertegyesület (azulött Közhasznú Mnn 
káskertek Egyesülete) 1941. január 26-án 
délelőtt 11 órakor. határozotképtelenzég 
esetén 1941. február 2-é.u délelőtt 11 óm­
kor Batthyányi-utcn. 1. sz. alatti hivatalos 
helyiségében évi rendes közgyűlést tar' 
amelyre nz Egyesület tagjait, bérlőit és az 
érdeklődőket tisztelettel meghívja az El 
nökség. — Tárgysorozat. I. Elnöki meg 
nyitó. 2. Beszámoló az 1940. évről. 3 a.) 
Mérlegek, számadások, «-zámvizsgálói bi 
zotts&gjelcntésének ismertetése őz a fel 
mentvények megadása. 3 b.) Határom 
tok az 59—940. határozat elfogadása 
tárgyában. 4. Általános tísztúiítá* ö 
Esetleges indítványok

- Levágta az n Hát a durálAcAp. 
Kecskés András. Kossiith-u. K5 sz. 
alatti lakos, honfesfnnillA pAntokon 
(dőle’őtt. húst darólt. Munka kfi’ho’t 
téletJenfll a tiará’óffópbe kerflli a 
efryik iiiin. A srép a szerencséi,len f’u 
első u.iinerecét teljesen leszakítot­
ta. Kecskés András sérülését- a mi'" - 
tők kötözték be. majd kiszúilftottii’ 
a sebészeti klinikára, ahol nitifőfe' 
h"i*ottak véfrre a fin össieronosolt 
uijíín.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MCSOR •

S romba fon este fi órakor Fiatalság bo 
londsóg-

Vasárnap délntán 1 árakor Flatatóeg 
bolondság rendes helvárakkal.

Vasárnap este fi órakor Fiatalság bo 
lúndság.

Hétfőn este a órakor Fintuhtóg bolond 
Ság.

SZÍNHÁZI HÍREK :
A Fiatalság bolondság operett tnég 

nagy sikerrel fut, de máris készül a 
színház egv új premierre. A Csókhábor*i 
című szenzációs táncos operettre. — A 
vidámsággal tele darabban, majdnem «' 
egész társulat játszik. A szombat dói 
utánra hirdetett ..Furulyaszó“ vfgjété', 
elmarad, helyette háxl előfidáa les«.
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MOZI
MENEKÜLŐ ASSZONY. (A Hungérlc 

öl filmje.) Érdekes és izgalmas filmet 
mutatott be pénteken a Hungária mozg) 
színház A film címe : Menekülő nsz- 
szony. Ez a cím tulajdonképpen kettős 
értelmet takar. A főhősnő ugyanis nem­
csak volt barátja bosszúja elöl menekül, 
dr régi múltja elől is. Mikor aztán a 
nagy szerelemben megtisztul, utóiéii a 
bosszúálló Méz. A mesében van bűnügyi 
és társadalmi vonatkozás is, de egyéb, 
ként kitűnően megrendezett francia film 
amelynek npnden szereplője elsőrendű 
alakítást nyújt. A Menekülő asszonyt 
Edvíge Feullier játssza. Szép és érdekes 
nő emellett nagyszerű színésznő is. Már 
csak ezért a remek alakításért érdemes 
megnézni a ..Menekülő asszonyt“, mely 
a pénteki bemutatón nagy sikert aratott. 
' kísérő világhíradó elég érdekes.

elmarad. A vasúti forgalom korlátozása 
miatt az egriek nem tudnak leulazni 
Debrecenbe és így a vasárnap™ bírd • 
telt sárosok közötti mérkőzés elmarad. 
A DTE vezetősége az elmaradt mérkő­
zés kárpótlására, hogy a közönségnek 
mégis némi csemegével szolgáljon, 
ugyanabban nz időben háziversenyt ren­
dez. A verseny így is igen érdekesnek 
ígérkezik és megérdemli a közönség fi­
gyelmét. — A DTE atléták közös tréning 
beosztása kedden este 7—9 és szómba- 
otn 6 9-ig nz egyesület helyiségében.

magyar fajtájú <b 
alacsonyabb díjtételét a 

bejelentéskor csak azon esetben igényel-

I OS

• n van vezetve s ezt a kó­
lák, ennek hiányában az 
fajtáját csak hatósági ál­

igazolni, 
van, az

SPORT
NÉGY UJ JÁTÉKOS MUTATKOZOTT 

BF A DVSC CSÜTÖRTÖKI EDZÉSÉN — 
SIKERREL

A tornatermi edzések után végre pá­
lyára léphettek a vasutas csapat játéko­
sai Csütörtökön délután rövid, mintegy 
félóráig tartó edzést tartottak a Diószegi 
úti sporttelepen Palotás István vezetésé­
vel. Az edzésen mozgás- és lábgyakorla­
tok voltak, végül pedig egy kis kétkapus 
játék. A fiúk látható kedvvel játszottak 
annak ellenére, hogy a talaj eléggé csú­
szós volt. Legnagyobb érdeklődés termé­
szetesen az új. erdélyi játékosok 
fordult. E rövid edzés után még 
lehrt jóslásokba bocsátkozni, 
azonban máris látható volt, hogy 
írennyien nyereségei a debreceni csapat­
nak. Különösen jól sikerült Kocsár és 
Mille bemutatkozása, akik a galaci Brai 
lóból jöttek a DVSC-be, Kocsár remek 
védéseket mutatott be, úgyhogy jó ka­
pusban nem lesz hiány, hiszen Vörös és 
Keskeny is teljes értékű játékos ezen a 
helyen. Mille az edzésen jobbösszekötőt 
játszott és lőtt egy bombagólt. Az ered­
mény egyébként 1:1 volt, a másik gólt 
Sidlik lölte, ('gyesen mozgott a két ara­
di csatár és Bódi s Mánics is. Az előbbi 
mint középcsatár, az utóbbi pedig mint 
balösszekötő mutatkozott be. Az ötödik 
Erdélyből menekült játékos Molnár Zol­
tán jelenleg még Kolozsvárott tartózko­
dik, de már valószínűleg ezen u héten 
megérkezik Debrecenbe.

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

.Mint januárban rendszerint, most is 
egészen mérsékelt a búza és rozsüzlet 
forgalma. A malmok a jogosított gabona 
kereskedők útján jutnak búzakészlethez 
és hogy ezt lehetőén növeljék, cserébe 
korpát vagy takarmánylisztet bocsáta­
nak a gazdaságok rendelkezésére.

A kukoricapiacon, valamint a zab- és 
átpaüzletben szintén üzlettelenség észlel 
belő, ami ma is azokkal a rendelkezé­
sekkel volt összefüggésben, amelyeket 
legutóbb adtak ki a készletek bejelenté­
sére vonatkozólag.

A magpiacon a lucernamag tegnap már 
elérte az 500 pengős árat, a lóheremagot 
a szerdai zárlatkor. 225 265 pengőn je­
gyezték, a többiek árváltozása lényeg­
telen.

ebnek magyar . , 
latorvosi bizonyítvánnyal lehet 
Annak, akinek patkúnyfogó ebe 
eb fajtáját és azt, hogy az ebet tényleg 
patkányfogásra használja, megfelelőiem 
(hatósági állatorvosi
sági igazolás stb.) igazolni kell. Ezen 
igazolások a bejelentés alkalmával be 
szolgáltatandók. Megfelelő igazolás nél­
kül minden esetben rendes adótétel fog

alkalmaztatni. Figyelmezteti a városi 
adóhivatal az érdekelteket, hogy a he. 
jelentés és nz ebbá'.’a kiállításának el­
mulasztása kihágást képez, az ebadó be 
nem fizetése pedig végrehatási eljárás 
folyamaiba tételét vonja ma: a után. Vá. 
rosl adóhivatal.

megfelelőiem 
bizonyítvány, ható-

Felelős szerkesztő :
Banyovszky Pál

Főszerkesztő :
Dr. Nagy Imre

Kiadja :
Alföldi Sajtó vállalat Kit.

Felelős kiadó :
Balogh István

MWWW*M*WW*MMW*MWWW************************

APROHIRDETESEK
állást kereső nők

20 éves 
keresztyen leány cLsej«' 
re házvezető nőnek el­
menne magános úri em­
berhez. Cím a kiadóhi- 
talban. 510

Betö.tendő álló* 
nőknek

felé 
nem 

annyi 
vala-

Idegen nyelvek ismerete segíti bol­
dogulásodat és karrieredet! 

Tízezrek és tízezrek hívei a 
..tanuljunk könnyen

GYORSAN“ 
nagysikerű módszernek !

Eddig megjelentek : 
.NÉMETtjf. I. rósz kezdők számára 
NÉMETÜL II. rész haladók számára 
AGOLUL OLASZUL FRANCIÁUL 
Ára kötetenktnt fűzve P 6. , kötve P. 7.—

Kapható : 
a DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDÜFÖLD 

kiadóhivatalában
Ferenc József-út 50 Telefon 21—90

Könyvelésben 
és gépírásban jártas, jó 
és gyors .............. • •
asszonyt 
mázunk, 
írt ajánlatokat életkor 
eddigi működés és fize­
tési igény megjelölésével 
..Részvénytársaság“ je­
ligére a kiadóba kérünk 
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kézíráséi kiS- 
azonnal alkal- 
Saját kezűleg

Ügyes 
nőt felveszkiszolgáló 

Hegyaljai borüzlet, 
utca 55. 198

FEltFI
■lölt«- és öltönyszö 
etek, minden hozzá 
alók, férfi divat.sport 

Ss galléros ingek olcsó 
árban

Szent Anna-u. 5. sz.

Szappannak való 
zsiradékot szappanra be­
cserélek. Pál János szap­
panos mester, Kölcsev-u- 
8. 118

Óc.skavaziat, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtö Körzeti Iro­
da. Pacsirta»!!. 17. Tele­
fon : 26 94. 777

Hangszer

Kitűnő hangú 
zongora bérbe adó. Cím 
a kiadóban. 59'

Eadó házhe.y
Olcsó házhelyek 

Poroszlay-úton és nz er­
dősoron. Érdeklődök for­
duljanak a 
Mükögyár hoz.
2. szám

Dcbreceini
Fürdő-u.

Eladó ingóság

teljesen 
magas 
mongol 
Kornlóssy-ót 15.

Frakk
új- állapotban, 

alakra és egy 
rókaboa eladó

sz,

SPORTHÍREK
FÜIekl (Fllák) a DVSC-ben, A Kárpát­

aljáról származó S'olt Bocskai csatár je­
lenleg Debrecenben tölti katonai szolgá­
lati idejét és felajánlotta a DVSC veze­
tőséfének játékát erre az időre. Hajlan­
dó olyan értelmű szerződést kötni, mely 
biztosítja számára, hogy ujoncévei letel­
tével visszatérhet huszti egyesületébe. 
Értesülésünk szerint nincs semmi aka­
dálya az ajánlat elfogadásának.

Magyar alapokon akarja felépitrnl 
futballsportját Bulgária. Előkelő bolgár 
vendége volt a napokban a futballszö- 
vetségnek, aki tolmácsolta Gidófalvy m! 
mszteri biztosnak a bolgár szövetség ké 
héscit. Eszerint a bolgárok nagyon sze 
retnék, ha tavasszal Szófiában szerepe’- 
na a magyar válogatott, azonkívül, hogv 
Magyarország segítse elő n bolgár lab­
darúgás nemzetközi kapcsolatait. végül 
pedig magyar edzőket kérnek. Az MLSz 
örömmel fogadta a testvérnemzet labda­
rúgóinak kívánságát és úgy döntőt, hogv 
még a tavasz folyamán elküldi váloga­
tottját Szófiába. Ezt a szereplést a bo'- 
gárok ősszel viszonoznák Budapesten

Móré János edzőt működését felfüg. 
gesztették. A volt Bocskai sokáig kiváló 
középfedezete az őszi idényben a Szol­
noki MAV-nál szerepelt mint edző, még 
pedig szép sikerrel. A MLSz legutóbbi 
határozattal felfüggesztette ezirányú mű 
ködösét, mert felszólítás ellenére sem 
volt hajlandó edzőtanfolyamon résztven- 
ni. Hasonló sorsra jutott Wéber Lajos és 
Tóth Béla, a Törekvés, illetve a Tokod 
edzője. !

Vasárnap választanak vízilabdakapL 
tűnyt. A távozó Ivády Sándor helyébe 
vasárnap választ vízilabdakapitányt a 
MUSz. Szakkörökben Simkó János, Ke­
serű Alajos és Wanic András dr. 
van előtérben.

nKU oHmpla“ évenkint Obreren

— Hirdetmény. A m. kir. belügymi­
niszter a főfelügyelete alá tartozó ala­
pítványok alapító leveleinek kiállítása tár 
gyában 197.300- 1910. B. M. sz. alatt 1940 
november 8-án körrendeletét bocsátott ki 
mely körrendelet a Belügyi Közlöny 1910 
november 24-i 52. számában jelent meg. 
Fenti körrendelet elsősorban megállapít- 
ja, hogv az alapítványok alapító leveleit 
az alapító állítja ki s ha az alapító ala­
pító levelet nem állított ki. vagy a kiállí­
tott alapítólevél alakilag, s’r.gy tartalmi­
lag nem felel meg a követelményeknek, 
azt a végrendeleti végrehajtó, ilyennek 
Hiányában pedig az alapítvány kezelő 
szerve köteles kiállítani. Ezek után a kör 
rendelet tartalmazza az alapítólevél for­
mai és tartalmi kellékeit. A m. kir. bel­
ügyminiszter fenti rendeletében felhívott 
arra, hogy adott esetben az alapítványok 
kezelő szerveit a kőrrendelctekben fog- 
Jaltákról tájékoztassam. A város terüle­
tén lakó, illetve székhellyel bíró alapít­
ványi kezelő szervek figyelmét ez úton 
hívom fel a körrendeletben foglaltakra 
azzal, hogy az érdekelt kezelő szervek 
kérelmére fenti körrendelet cgv-egv pél- 
„ ,y?1 ren<le!feex«5sre fogom bocsátani 
Polgármester.

Húzmesterpárt 
keresek lakás ellenében. 
Jelentkezés délután 2 
és 3 óra között. Széche­
nyi utca 92. 515

Kifutó
pékségbe jártas felvéte­
tik. Márkus sütöde, Ko- 
márom-u. 7. 511

Betöltendő álló* 
férfiaknak

Alkalmazunk 
azonnalra jómegjelenésű 
urakat. Cím a kiadóhi­
vatalban. 500
onBssseassaEsssszossMB

Búioiozott szoba
Bútorozott szoba 

központi fürdőszobá­
val kiadó. Kossuth utca 
39, keresztépület. 494

neve

oHmpla“ évenkint Debrecen és 
Nagyvárad körött. Felmerült az a terv, 
hrigy miként békeidőben, ezentúl is min­
den évben rendezzék meg a két város 
versenyét. Ez kiterjedne valamennyi 
sportágra és felváltva Debrecenben, 11! 
Nagyváradon bonyolítanák le. Tervbe­
vették, hogy párhuzamosan megrendezik 
a középiskolások versenyét is. A terv 
mindkét városban Igen kedvező vissz-mindkét városban 
hangra talált.

Fgrr Hrbreer»

<‘bíl‘ b<í.i*l<,nlé«e és az ebadú be­
fizetése nz 1041-ik évre, 
vényben lévő 291—1931. „ 
hlcfiv. sz. ebtartási szabályrendelet 
íl-ára utalással felhívja a városi 
hivatal az ebtulajdonosokat, illetve 
birtokosokat, hogy ebeiket 1941 év 
nuár hó 31-ig bezárólag feltétlenül je- 
lentsek be, az ebbárcát ugyanakkor vált­
sák ki és egyidejűleg a megfelelő ebadót 
fizessek be. Ha az eb birtokosa a be­
jelentést nem személyesen, hanem meg­
bízottja által eszközli, —megbízottjának 
minden esetben megfelelő írásbeli meg­
hatalmazást tartozik adni, amely a be. 
jelentés teljesítése alkalmával beszolgál­
tatandó. A bejelentéseket naponként a 
hivatalos órák alatt 8 -12 óráig a városi 
adóhivatal számviteli osztályának a la­
kás szerint megfelelő csoportjánál kell 
megtenni, mellyel egyidejűleg az osztály 
a bejelentéseket nyilvántartásba veszi és 
ez alkalommal kiváltandó ebbáreáról és 
befizetendő ebadóról a vonatkozó nyug­
tát kiállítva, a befizetőnek átadja. A be 
jelentés elfogadása és az ebbárca kiadá­
sa minden ebre csak a reá vonatkozó ve­
szettség elleni beollási igazolvány fel­
mutatása mellett eszközölhető. A befize­
tés után kiszolgáltatott ebbárca és eb- 
adó-nyugta a várható helyszíni ellenőr­
zések céljából jól megőrzendők. Mind­
azon ebbirtokosok, kiknek birtokában a

A jelenleg ér­
és 336—1936 

6-ik 
adó- 

eb-

Csinosan
bútorozott szoba intelli­
gens úr részére azonnnl- 
ra kiadó. Domb-u. 1. sz 
negyedik ajtó.

Kiadó lakó* 3-4-5 
szobát

Három szobás 
fürdőszobás udvari la­
kás kiadó. Csapó-u. 59 
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Három szobás 
lakás kiadó azonnalra. 
Péterfia 46. 497

l-saládi ház
kiadó a Miklós utca 45. 
alatt, különösen gazdál­
kodónak alkalmas. Ér­
tekezhetni Kossuth u. 22

Prima reioria faszén
és száraz bükk tűzifa 
kapható Kovács Miháls 
telepén, Szent Anna u. 
36, telefon : 19-21. 506

höDälack
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula
vesüzietében.

városháza épület.
Hol dolgoztassunk ?

Víz- és gázvezeték sze­
relése, javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerelő, Csapó-u. 49 

416

Lakás- és szoba­
kereslet

Irodahelyiségnek
3—4-szobás lakást kere­
sünk a központban. — 
Cím a kia<lA,’Ti 97

Birfokberlel

Ebesen
első rendű 206 kát. hóid 
föld, kiváló karban, az 
állomás és a 
mellett kiadó.
hetni Kossuth-u.

kövesül 
Értekez- 
22. 516

Juhlegelő
110 kát. hold 
ez évre bérbeadó, 
itt 220 kát. hold 
és kaszáló eladó, 
lődés plébános, 
udvar, Hajdú vm.

hodállynl 
Ugyan 
legelő 

Érdek-

486

Búioi

Egy konyha 
berendezés eladó. Zápo- 
lya-u. 17. 513

Konyhaberendezíst
hálót, kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is bú­
torüzletemben, Piac utca 
71, udvarban. 463

Veszek
használt bútort, varró­

gépet, irodaberendezést 
szőnyeget — zálogházból 
kiváltott tárgyakat. — 
Hívásra jövök. Csapó 16.

483

Eladó 'öld

0 hohl föld
első rendű szántó Ved­
res dűlő végén eladó.
Nagy Sándor ingatlan­
iroda. Gsapó-u. 27. 509

Eladó földek!
Bánkon 16, 20 igen jó 
tanyás birtokok. Feke­
tén príma 27 hold ta­
nyás bérbe van adva - 
holdanként 3 mázsa bú­
záért, 2 mázsa tengeriért 
eladási ára holdanként 
1300 pen»;ő. Szolnok me­
gyében 257 hold eladó : 
évi bére 125 mázsa bú­
za. eladási ára 45.000 P. 
Szatniár. megyében 176 
magyar Hold 80.000 P. 
Hajdúban 225 hold, évi 
bére 350 mázsa búza — 
ára 110.000 P. Házak 
sebb nagyobbak, 
zak. Megbízott
János, Deák Ferenc u. 
7. sz. 490

ki- 
bérhá- 
Samn

Eladó náz
Honiokkert, 

Óvoda-utca 
ház 
előszoba, 
gekkel, 
termő 
léssel, 
földdel 
ugyanott

13. számú 
két szoba, konyha, 

, mellékhel visé- 
700 kvadrát jól- 

siőlövel. felszere- 
831 négyszögöl 

ela3ó. Értekezni 
1225

Egyszobás, 
konyhás és 
egy szoba, 

mellékhelvisé- 
álló. 370 □-Ö! lé­
adómentes, új hát 
eladó. VillanvvL 

termő gyömöl- 
és szőlővel beültet- 

kényelmes, gazdasá- 
Homokkert, Puzdra- 
4 «50

előszobás, 
ugyancsak 
konyhás. 
gekböl 
lekkel 
olcsón 
hígítás, 
esős 
ve. 
gos. 
utca

Külön é e
Szénkályha

1 nagy és 1 kisebb el­
adó. Nyomda. József kir. 
hg-u. 16.

Ny urna lőtt a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :


